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Interviul de astăzi face o excepție 1 Regula jocului nostru pre­
vede ca subiectul interviului să fie, în general, un singur om. De 
astădată, urmînd parcă sugestia cronicilor de la Tirana, interviul 
omului singur se transformă într-un interviu colectiv, un inter- 
viu-reportaj, realizat „fulger" pe aeroportul Otoperu.

Așadar, Otopeni, 7 mai, orele 13.
Numeroși suporteri au „înghițit* cei 18 kilometri care separă 

centrul Capitalei de Aeroportul Internațional, pentru a-i saluta 
pe „tricolorii* victorioși.

cu. Cu cîteva minute înainte 
de începerea jocului, fundașul 
studenților s-a apropiat de 
mine și mi-a spus: „Nea
Puiule, echipa parcă fierbe. 
Am impresia că dacă vreunul 
din ei se încordează încă o 
dată, îți rupe osul sau muș­
chiul. Am impresia că e un 
curent extraordinar în toți. 
Lasă-mă să mă pitesc după 
dumneata, că parcă mi-e frică". 
Robert Cosmoo mă roagă să 
amînăm disecția tehnică i „De 
fapt, un antrenor vede un 
joc o dată, iar apoi îl revede, 
vrînd, nevrînd, de zece ori. 
Acesta e de fapt lucrul cel mai 
greu în meseria asta".

iMureșan, mezinul lotului, 
se interesează de jocul echipei 
de tineret. Ii „tai“ întrebarea 
și-l rog să-mi vorbească des­
pre jocul de la Tirana. Zîm- 
bește, stingherit i „Au fost e- 
moții formidabile. La 1—0, 
toată echipa a continuat să 
joace crispat. Era, dacă vreți.

jucător al nostru ? Cel 
puțin ața a rezultat din 
transmisia radiofonică.

Valentin Stănescu, pesoar de 
mare renume, cade in plasă, 
c® un peștișor naiv I

— Dumitru a jucat bine. 
Dar nu cel mai bine. Cel mai 
bun jucător al nostru a fost 
Sătmăreanu.

— _ Dă -mi clasamentul 
primilor șase.

— Sătmăreanu, Dinu, Dumi­
tru, lordănescu. Dumitrache, 
Antonescu. O mențiune specia­
lă pentru Dinu și lordănescu. 
Amindoi .„au intrat la bă­
taie* de parcă niciodată nu 
ar fi avut vreun accident. Le 
mulțumeso și pe această cale.

— Ce gînduri ai pen­
tru meciul cu R.D. Ger­
mană ?

— Meciul cu R.D. Germană

încă înainte de apariția tri­
colorilor, în holul aeroportu­
lui se aud scandări. Se trec 
în revista numele tuturor ju­
cătorilor. Unul singur face 
excepție i Dumitrache. Nume­
le lui se re*a de cîteva ori. 
ca într-o spirală a simpatiei 
speciale provocate, desigur, 
de semnarea celor două go­
luri de la Tirana.

Apar fotbaliștii. In fruntea 
lor. Dinu — căpitanul. E pa­
lid. Zîmbește greu.

—• Cum a fost. Cor­
nele ?

— Mai cald decît la Guada­
lajara. Nu mi-aș fi putut în­
chipui că la Tirana, într-un 
început de mai, pot fi 35 gra­
de la umbră !

— Cum explici sco­
rul?

— Am pasat bine, am aler­
gat mult mai mult, și astfel 
i-am făcut să joace „sub va­
loarea lor* — cum se spune. 
După cum știți, este o poveste 
întreagă cu acest ..sub va­
loarea lor*. De fapt, nu se 
știe niciodată dacă joci mai
slab pentru că nu poți juca 
mai bine, sau dacă jooi mai
slab pentru că nu te lasă ad­
versarul. In orice caz, a
fost bine. Am citit în „Spor­
tul* — pe care l-am sorbit 
în avion — rîndurile acelea 
din urmă, în care se spune că 
„ochii căpitanului Dinu fulge­
rau spre după amiaza de 27 
mai“. A fost chiar așa. La 
4—1 mă ardeau, într-adevăr, 
ochit Sau. mai bine zis. mă 
ardea gîndul jocului cu echi­
pa R.D. Germane. Mai &vem 
multe de discutat.-

Pe lîngă Dinu, Tarălungă 
pare un suporter pierdut în 
mulțime. Zîmbește cu vicle­
nie. Mă salută „șmecherește*.

— Cum al dat golul?
— Ca la carte. 6-am driblat 

pe unul, apoi l-am văzut pe 
lordănescu liber, l-am pasat 
mingea, m-am demarcat, am 
reprimit în mare viteză, am 
potrivit stîngul și am văzut 
mingea lovind plasa în colțul 
lung. Simplu ca bună ziua

— Nu ai impresia, 
Teo, că ai fi putut juca 
mai de mult în echipa 
națională ?

— Ba da. Dar. așa-1 tine­
rețea fotbalistului. Iți mai place 
și ghitara. Iți mai place și 
umbra castanilor de ia Pro­
gresul. Și așa se întîmplă să 
ajungi în echipa națională pe v___ _ _ _ _

„LA TIRANA. ECHIPA ROMÂNIEI
S-A REDESCOPERIT PE SINE iNSĂSI

Banca de rezerve a echipei României, în 
nescu, Florea Tănăsescu (secretar 

Mureșan

la 28 de ani. Dar nu-i cu su­
părare. Capul face, capul tra­
ge. îmi pare bine că a ieșit 
așa. Poate mai ține. Golul de 
la Tirana e un semn. în fot­
bal, uneori e foarte simplu. 
Te mai ține minte unul, te 
mai ține minte altul, și așa, 
cînd te aștepți znaî puțin, a- 
runcă cineva o vorbă s „Să nu-1 
uităm pe Tarălungă. Ați văzut 
ce gol a dat la Tirana?!*

...Antrenorul secund Robert 
Cosmoc e surprinzător de 
bronzat Briza Adriatic!! nu 
l-a putut evita pe cel care se 
ocupă în mod special de pre­
gătirea fizică a „tricolorilor*. 
Pare obosit. Vorbește cu cal­
mul luț de totdeauna! „Alba­
nezii au jucat mai slab decît 
ne-am fi așteptat, dar 'acest 
lucru mi se pare mai puțin 
esențial. Important este suflul 
extraordinar care a existat în 
cadrul echipei. Să-ți poves­
tesc o întimplare cu Tănăses-

meciului. De la stingă la dreapta : Valentin Stă- 
F.R.F.), Robert Cosmoc, Tănăsescu, masorul Parcea,

timpul 
general al

urinarea concentrării extraor­
dinare de la începutul jocului 
La 2—0, încă, echipa continua 
să fie crispată. Dorea atît de 
mult victoria, incit se gindea 
la un posibil 2—1, care ar fi 
putut să încurce toate lucru­
rile. In repriza a doua, s-a 
produs relaxarea așteptată... A 
fost frumos. Dar tocmai pen­
tru că a fost atît de frumos, 
urmează cele mai grele trei 
săotămini ale lotului*.

Valentin Stănescu mi se pare 
surprinzător de timid. El, a 
cărui voce se auzea mereu în 
vaoarmul radioului, abia șop­
tește, circumspect. îi smulg 
eu greu cîteva vorbe i „Sînt 
foarte mulțumit de avintul în­
tregii echipe și de disciplina 
în joc*.

încerc o stratagemă de re­
porter. Arunc o întrebare cu 
„cîrlig* i

— E adevărat că Du­
mitru a fost cel mai bun

trebuie gîndit cu multă pro­
funzime. Va fi cu total altceva 
decît jocul de la Tirana. De 
acest lucru sîntem convinși cu 
toții. înainte de Tirana, am 
spus că „la Snagov e nevoie 
de liniște*. Reînnoiesc aceas­
tă cerere. Echipa României 
va ști să-și facă datoria.

...Grupul jucătorilor se în­
dreaptă spre ieșire. Troi, care 
a trimis mingea spre poartă, 
la golul doi. înainte ca Dumi­
trache s-o fi prelungit în gol, 
zîmbește sfios. Impresionează 
prin modestie. Nimeni nu ar 
putea crede că acest coautor 
al golurilor doi și trei are de 
pe acum ținuta unui interna­
țional, ținuta fotbalistului care 
nu vrea să apară deodată ia 
rampă.

Răducanu e vesel, ca întot­
deauna. Ea coborîrea din a- 
vion. popularul „Rică* a fost 
primul care a strigat în gura 
mare spre cej care așteptau

• DIALOG

• TENTATIVA DE A BATE 
UN RECORD DEOSEBIT. 
Bucureșteanul Jean Dumitres­
cu ni se recomandă ca unul 
din cititorii permanenți ai 
«dialogului” din revistă, urmă­
rind cu atenție problemele 
dezbătute de redacție împre­
ună cu iubitorii fotbalului 
din diferite colțuri ale țării. 
-Mă interesează tot ce se 
scrie despre fotbal, dar în­
deosebi despre echipa națio­
nală. despre „tricolori* și 
partidele pe care le susțin ex- 
Mai de mult, nu-mi amintesc 
exact eînd și unde, s-a scris 
că recordul selecționărilor in 
reprezentativa țării ii deține 
un jucător din vechea gene­
rație. Care este acest record 
?i ce jucători au avut sau au 
in prezent șatisa de a-l do­
bori ? Sper eăî soLicitîndu-vă 
acest răspuns, nu voi abuza 
de timpul dv...*.

— Recordul selecționărilor 
în prima reprezentativă a țării 
aparține lui Iuliu Bodola care 
a jucat în 43 de meciuri in­
ter-țări. In continuare, .clasa­
mentul” performerilor de 
acest gen arată astfel« Albu 
șl Lucescu (42), Dobay șl Săt­
măreanu (41), ion Nunweiller 
(40). Pîrcălab (38), C. Popa 
și N. Covaci (37). Radu Nun­
weiller (36), Dinu și Dan 
Coe (35), Burger (34). Pet- 
schovschi (32). După cum ve­
deți eîțiva dintre... actualii 
..tricolori” amenință serios 
bătrînul record al lui Bodo­
la. In această privință, cele 
mai mari șanse de a atinge 
cifra de 5o selecționai*! le au 
Lucescu, Sătmăreanu, Radu 
Nunweiller, Dinu și chiar 
Dumitru (25), ultimii doi pu­
țind să mai joace încă mulți 
ani în echipa națională. Să le 
urăm, din inimă, succes.
• SPECTATORI ȘL.. OF­

SAIDUL. Cîteva întrebări ne 
adresează Ga vrii Bota din 
orașul de pe Bega, frumoasa 
llmișoară. Prima dintre ele 
se referă la cuplajul inter- 
bucureștean Dinamo — spor­
tul studențesc și Rapid — 
Steaua despre care s-a spus 
că a atras pe stadionul • ^23 
August* un număr record de 
spectatori. Așa a fost, unii 
dintre cei veniți mal tîrziu 
cocoțîndu-se pe stîlpli de noc­
turnă, In căutarea unui loc 
de unde să poată viziona me­

ciurile. Fără îndoială, cu 
acest prilej s-a înregistrat, 
credem, noi, cea mai mare 
afluență de spectatori la un 
cuplaj de Divizia A. Referi­
tor la aceeași problemă, citi­
torul nostru ne întreabă dacă 
nu cumva greșim, el știind că 
la meciul România — Ceho­
slovacia din cadrul prelimi­
nariilor Campionatului euro­
pean, cea mai mare arenă 
sportivă a țării devenise ne­
încăpătoare. Despre o greșea­
lă, în nici un caz, nu poate 
fi vorba. Și la acel meci sta­
dionul «23 August* fiind plin 
pînă la refuz, luînd loc în 
tribunele sale circa 80 000 de 
spectatori. Dar nu aceasta ni 
so pare esențial. Important 
este ca fotbaliștii noștri, „tri­
colori* sau.« netricolori să 
joace în așa fel Incit să ne 
ofere dt mai multe prilejuri 
de natura celor amintite mai 
sus, de controverse pe tema 
dacă la un meci sau altul au 
fost 75 829 sau 76 103 de spec­
tatori. In sfîrșit, o ultimă pro­
blemă adusă în discuție de 
Gavril Bota se referă la of­
said. Dacă va fi sau nu va fi 
desființat. S-au făcut mai 
multe experimentări de me­
ciuri. fără ofsaid și nu s-a a- 
juns la concluzia desființării 
lui. Așa că, se va juca, în 
continuare, tot cu ofsaid.

• SCRISOAREA SAPTA- 
MINII. „Ca cetățeni ai Cluju­
lui și simpatizant* ai echipe­

lor noastre de aici, de pe So­
meș, nu ue scapă vizionarea 
partidelor de campionat de pe 
stadionul Municipal. Iar ca 
salariați Ia atelierele C.F.R., 
desigur, ne bucură mult fru­
moasele succese ale elevilor 
doctorului Rădulescu și Lau- 
rențiu Munteanu, faptul că 
ele au fost realizate printr-o 
comportare bună, în condițiile 
fair-play-ului, ale luptei spor­
tive corecte, neviciate de ger­
menii necinstei sau unor gre­
șeli de arbitraj. De asemenea 
trebuie să vă spunem că ur­
mărim cu atenție campania 
dusă de presă în vederea ri­
dicării nivelului calitativ al 
fotbalului nostru și asanării 
lui de actele de nesportivi- 
tate, de jocul brutal. Muncii 
educative, cu jucătorii îndeo­
sebi, i s-a acordat o mare 
importanță în ultima vreme și 
pe bună dreptate. Acțiunea 
trebuie continuată la același 
nivel de exigență pînă cînd 
eforturile vor fi canalizate 
exclusiv spre ridicarea măies­
triei sportive și implicit a va­
lorii spectacolului de dumi­
nică. Noi despre altceva vrem 
să vă scriem în continuare. 
Există o mare întrebare la 
ordinea zilei : ce întreprin­
dem pentru educarea marelui 
public ? Se suspendă uneori 
terenul pentru că un grup de 
huligani nu și-au mai putut 
controla gesturile. Ce s-a fă­
cut, Insă, pentru prevenirea 
actului ca atare ? Nimic. La

echipa • „Misiunea a fost în­
deplinită!". Dar. odată rostite 
aceste cuvinte, Rădiucanu a 
redevenit grav și a dispărut 
pe după o coloană, ca să-și 
îmbrățișeze copilul. E-am au­
zit spunîndu-i soției sale . 
„La Tirana a fost cum a fost. 
Greul abia acum începe".

Grupurile de suporteri con­
tinuă să scandeze, însoțind 
trecerea fotbaliștilor spre pe­
ron. Toți îl caută din priviri 
pe Dumitrache. Dar Dumitra­
che nu e nicăieri. „Bătrînul* 
maestru al driblingului este, 
în fond, un timid. Nu-i place 
busculada suporterilor înflăcă­
rați. Se simte mult mai bine 
cu doi fundași în spate. Intr-o 
singură fracțiune de secundă 
el ia hotărirea de a „fenta* 
corul suporterilor care îl aș­
teaptă. 11 zărim tocmai în 
marginea aeroportului, fugind 
prin ultimul „ex.it". Se aruncă 
în mașină. Apuc să-i fac un 
Semn i „O vorbă, Florică!" 
In goana mașinii. Dumitrache 
reușește să-mi facă semnul 
victoriei, cu două degete, în 
V. Mașina sprintează prin fața 
suporterilor care au înțeles 
foarte tîrziu tehnica favoritu­
lui lor. Cineva, oarecum de­
cepționat de această evadare, 
reflectează ca pentru sine t „La 
Tirana, Dumitrache a înscris 
al treilea penalty în tricoul na­
țional. Asta a fost, parcă, mai 
ușor decît celelalte două. Mă 
gîndesc cc-a fost în inima lui 
pc Wembley, în '69. cînd l-a 
avut in față pe Banks, și apoi, 
la Guadalajara, în fața Ceho­
slovaciei, în fața luj Vencel. 
cînd de golul acela depindea 
victoria echipei noastre".

...Rămînem eîțiva. Echipa a 
plecat spre Capitală. Reporie- 
rii prezenți la Tirana își con­
sultă .carnetele. Mă gîndesc la 
declarația luj Valentin Stăn<>s- • 
eu, la faptul că meciul cu R.D. 
Germană va fi cu totul altceva 
decît cel de la Tirana. în min­
tea reporterului stăruie cla­
samentul valorio al antreno­
rului. Fără să vrei, te gîndești 
la faptul că iarăși colțurile 
terenului nu sînt citate. Extre­
mele lipsesc de pe literele 
cu majuscule. O singură ex­
cepție în aceste extremități 
ale dreptunghiului ! .Sătmărea­
nu. Aceasta este, de fapt, o 
veche maladie în fotbalul nos­
tru. Echipa României a jucat 
în general cu un... oval valo­
ric care nu a prea putut um­
ple triunghiurile care își au 
vîrfurile în stegulețele de cor­
ner. ‘Victoria de la Tirana 
este foarte prețioasă. Ea re­
prezintă. în fond, maj mult 
decît ne-am fi așteptat, cel 
puțin prin prisma scorului. 
Acum, ire aeroport, la inter­
secția dintre Tirana și Bucu­
rești, adică la intersecția din­
tre meciul eu Albania și cel 
cu R.D. Germană, carnetul 
reporterului notează în pri­
mul rînd luciditatea tricolori­
lor și a antrenorilor lor. care 
văd în meciul cu R.D. Ger­
mană un act cu totul diferit 
de cel jucat în capitala Alba­
niei. Dar dacă bloc-notes-ul 
reporterului înregistrează o- 
biectiv această idee, el nu poa­
te uita cuvîntul repetat al tri­
colorilor t „La Tirana, echipa 
României s-a redescoperit pe 
sine însăși". Ca întotdeauna, a- 
ccastă redescoperire s-a pro­
dus în momentul în care ob­
stacolul părea cu adevărat 
mare.

Și cine știe cîte rezerve de 
elan mai stăruie în inimile 
fotbaliștilor noștri!...

loan CHIRILA

—J
noi ia Cluj, în genere publi­
cul e sportiv, primește note 
mari. Cu toate că uneori nu 
le merită. Ne amintim acum 
un act de cea mai crasă 
nesportivi tate văzut pe un 
stadion față de care nimeni 
n-a luat atitudine și față de 
care ar trebui luate măsuri 
dintre cele mai drastice. La 
meciul C.F.R. — Rapid eîțiva 
fanatici, că nu le pot spune 
altfel, au ținut să-1 insulte 
tot timpul pe Răducanu. Por­
tarul echipei noastre națio­
nale a strins din dinți, și-a 
văzut de treabă, „răzbunîn- 
du-se* în felul lui, apărind 
dumnezeiește. Oamenii de or­
dine au ris, stind cu brațele 
încrucișate ! Dar cît timp vor 
trebui să mai rit mină cu bra­
țele încrucișate, Trebuie făcut 
ceva și pentru „tribune", pen­
tru a le face să Înțeleagă sen­
sul sportivității, respectul fată 
de sportivi, rațiunea deciziilor 
conducătorilor de joc. In a- 
ceastă ordine de idei am vrea 
să arătăm că există cîteva 
puncte ... nevralgice în arbi­
trarea meciurilor : ofsaidul, 
faultul (intenționat sau de 
joc) și obstrucția, infracțiunile 
din careu, legea avantajului. 
Poate că n-ar fi rău ca în 
programele de meci, la stația 
de amplificare, dar mai ales 
Ia orele de educație fizică din 
școală să se explice specta­
torilor, elevilor, toate aceste 
prevederi regulamentare pre­
cise. Nimeni nu poate con­

i
!•»
i.2

cepe că în atiția ani de școa­
lă, în atitea ore de educație 
fizică să nu se găsească 5-10 
minute, chiar în pauzele din­
tre un exercițiu sau altul, pe 
parcursul cărora profesorul 
să discute cu elevii lui aceste 
probleme. Să nu se uite că 
elevul de azi este spectatorul 
matur de mfiine. Și dacă pen­
tru spectatorul de azi facem 
prea puțin, să facem totuși 
ceva pentru cel de mîine. Vă 
mulțumim pentru atenția a- 
cordată scrisorii noastre, v. 
POP. în numele unui grup de 
salariați ai Atelierelor C.F.R. 
Cluj*.

• PE SCURT. p. persa 
(Cluj) ; Afirmați eu hotarîre 
că F.C. Argeș va ciștiga cam­
pionatul, că Rapid și petrolul 
vor retrograda 1 Nu vă con­
trazicem dar... n-ar trebui 
să vă grăbiți cu astfel de afir­
mații; I. nolohan (Vaideetni 
—- Vîlcea) î Prepurgei este sa­
lariat la trustul de alimentație 
publică din Pitești; D. Avram 
(Drăgănești — Vlașca) : cînd 
a cîștigat ultimul ei titlu de 
campioană (1967—1968), steaua 
a învins Petrolul, la PLoieștiU 
eu 3—1. Voinea a marcat 
două goluri (min. 13, din lt 
m și 53) și Dumitru Popescu 
(min. 62). Pentru gazde a în­
scris Grozea (min. 14); VL 
Alexandru (Corabia); Dumi­
nică, la Tirana, România a 
întîlnit pentru a 10-a oară 
naționala Albaniei. Bilanțul g®nc ra 1 : w 7~ <j
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LIBERTATE

Fundoșul Gjika nu poate se

generale,aspecte

din anii 
perspec- 
ce pri-

o avangarda 
revoluționară, alta, in 

în ceea

rezista driblingului executat de lordânescu, care 
lansează spre poarta albaneză

Șl DREPTATE SOCIALA!
Pc parcursul acestei 

săptămini, poporul 
nostru a sărbătorit, 
într-o atmosferă de 

puternic entuziasm și în­
suflețire, trei date memo­
rabile din istoria sa, înti­
părite adine în conștiința 
politică a națiunii române.

S-au împlinit 125 dc ani 
de la revoluția din 1848, 
moment de uriașă însem­
nătate pentru întreaga 
dezvoltare viitoare a țării, 
premergător marelui act 
al Unirii, cînd — de o 
parte și de alta a parpați- 
lor — poporul român își 
afirma vibrant voința de 
dreptate socială, neatîrnare 
și unitate națională.

Evenimentul a. fost ani­
versat printr-o grandioasă 
adunare populară, desfă­
șurată la Iași, în prezența

pentru care au luptat 
s-au jertfit în decursul 
secolelor nenumărați fii de 
seamă ai poporului. Do- 
bîndirea independenței de 
stat, rodul istoric al lup­
tei întregului popor ro- 
mîn, al vitejiei bărbaților 
săi, a deschis căi noi dez­
voltării României moder­
ne, a creat condiții priel­
nice pentru valorificarea 
potențialului său uman și 
material, pentru afirmarea 
ei, în mod suveran, 
viața internațională.

★
Dar, așa cum a 

istoria, numai odată 
cucerirea întregii ] 
politice de către 
populare, a fost 
adevărata și deplina inde­
pendență. care a îngăduit 
poporului nostru stăpin
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NICOLAE 
altor 

și 
nou și 
ca — 

omagiu 
tuturor 

care, 
fierbinte 

de idealurile - 
sociale și națio- 
ridicat la luptă 

— poporul nos- 
atașa-

tovarășului 
CEAUȘESCU și al 
conducători de partid 
de stat. A fost un 
emoționant prilej 
aducînd un înalt 
eroilor pașoptiști, 
înaintașilor de seamă 
însuflețiți de un 
patriotism, 
eliberării 
nale, s-au 
curajoasă 
tru să-și reafirme 
mentul deplin față de par­
tid, față de înțeleaptă sa 
politică internă și exter­
nă, hotărârea nestrămutată 
de a o traduce cu fermita­
te în viață.

„Sărbătorind împlinirea a 
125 de ani de Ia revoluția 
din 1848, a spus tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU în 
ampla sa cuvîntare ținută 
la Iași, cel mai înalt oma­
giu pe care-1 putem aduce 
memoriei acelora care au 
ridicat și ținut sus, în 
acele vremuri grele, stea­
gul luptei pentru libertate 
socială și națională, pen­
tru unitatea și progresul 
patriei este de a ne angaja 
cu toții să muncim cu 
toată energia și priceperea 
pentru înfăptuirea politicii 
interne și externe a parti­
dului și statului. pentru 
edificarea societății socia-

deplin pc propriul 
destin, să treacă la 
struirea socialismului, 
unei vieți noi, luminoase 
și prospere. De aceea, pen­
tru noi, socialismul, 
pendenta națională, 
tul poporului 
tari singur 
o dorește, 
tot unitar,

Pe acest 
glorios se 
altă dată 
pietrei 
1921, 
Comunist 
tidul comunist clasa 
citoare, întregul popor au 
dobîndit 
secvent 
ternic organizată, care 
dovedit în mod strălucit 
capacitatea de a le con­
duce la victoria deplină .
asupra claselor exploata­
toare, la înfăptuirea revo­
luției socialiste și la edifi­
carea cu ~ ”
orînduiri 
românesc.

La a 
Partidul 
se 
nic 
cu

ințle- 
drep- 

de a-și ho- 
soarta, așa cum 
constituie 
inseparabil ! 
drum greu 

află înscrisă o 
cu semnificația 

de hotar. 8 mai 
crearea Partidului 

Român. în par- 
mun-

succes
. pe

a noii 
pămintul

meniul în care, după cum se vede,' 
fondul anterior nu respinge grefa 
ce i s-a făcut) ci și la elemente ca i 
pregătirea fizică, perfecționarea jo­
cului dc ansamblu într-o idee mai 
ofensivă, omogenizarea comparti­
mentelor.

Sub acest aspect, credem că — în 
ciuda înfrîngerii de la Kiev — me­
ciul cu reprezentativa Uniunii Sovie­
tice a fost folositor, el permițînd să 
se cunoască mai bine unele defec­
țiuni, pentru remedierea cărora an­
trenorii Valentin Stănescu și Ro­
bert Cosmoo au știut să acționeze. 
Astfel că la Tirana, echipa a avut 
mai multă vigoare (în ciuda căldurii 
caniculare), a jucat „mai împreu­
nă", a utilizat mai curajos atacul, a 
prezentat un plus sensibil în fina­
lizare și în eficacitate. Desigur e- 
chipa sovietică este mult mai pu­
ternică decît cea a Albaniei, dar ra ­
portul dintre șuturile noastre la 
poartă la Kiev (7 în total, din cane 
doar 2 pc spațiu, nici un gol) și la 
Tirana (16 șuturi, din care 8 pe spa­
țiu, 4 goluri) indică în mod cert « 
ameliorare la acest capitol, mai ales 
că la Kiev era, totuși, un meci ami­
cal, în timp ce la Tirana se juca un 
meci oficial, în care adversarul era 
animat de mari ambiții.

In aceeași ordine de idei, ni se 
pare că merită subliniată și buna 
folosire a timpului de pregătire a- 
fectat meciului cu Albania. Faptul 
că pentru acest joc a fost acordată 
o săptămînă de pregătire comună 
s-a reflectat pozitiv asupra formei 
sportive a jucătorilor, după cum 
cele două meciuri de pregătire de 
laPlopeni și apoi Snagov, bine con-Acum, lotul nostru reprezentativ 

are un contur destul de ferm, pe­
rioada ezitărilor, a tatonărilor a 
fost depășită, dar aceasta nu exclu­
de totuși mici completări, chiar 
pentru jdctfl cu R.D.G.. ca să nu 
mai • chim de a doua parte a 
„campaniei cea din toamnă,
in orice caz, impresia noastră este 
că Valentin Stănescu se Vă menține, 
pentru partida de peste 18 zile, la 
lista de 22 de jucători anunțată la 
F.I.F.A. pentru meciul cu Albania și 
că eventualele completări ale lotului 
de 18, pentru meciul de la 27 mai, le 
va face tot cu nume de pe această 
listă. Exprimăm această opinie, 
pentru că nu ni se pare posibil (și 
poate, nici n-ar fi recomandabil) ca 
aceste două etape de campionat care 
urmează să vină cu niște noi solu­
ții. Meciul de la Tirana ne-a ară­
tat că echipa națională și-a găsit 
un echilibru, că „unsprezecelui" 
care a ieșit victorios de pe terenul 
,,Kemal Stafa" i se poate re­
înnoi mandatul, că dacă se poate vor­
bi despre noutăți ele nu 
în mod normal, decit un 
ximum două.

Oricum insă, pentru a reveni la 
ideea enunțată in primele rânduri, 
acțiunea din această primăvară, 
de readucere a lotului A la poten­
țialul său real, a repurtat un prim 
succes, 
ceasta, 
meniul

Au trecut trei zile de la meciul 
de la Tirana și — departe de a se 
stinge — ecourile acestei partide, 
ale rezultatului său, se perpetuea­
ză — și se amplifică chiar — în co­
mentariile iubitorilor fotbalului.

Firesc, dacă ne gîndim. că acest 
categoric 4—1 pe care l-au rcUșil 
„tricolorii" este de natură a da în­
credere, pe de o parte, în reușita 
acțiunii dc readucere a echipei na­
ționale la potențialul său 
trecuți iar pe de 
tivele de izbîudă 
vește calificarea .

De aceste două 
ca și de unele chestiuni legate con­
cret de meciul de duminică, ne vom 
ocupa în rindurile de față.

Din punct de vedere al construc­
ției echipei, ne aflăm, desigur, in­
tr-un moment pozitiv. Se pare că 
Valentin Stănescu, după o serie de 
încercări pe care le-a făcut din ia­
nuarie, cînd a venit la cîrma „națio­
nalei" și pînă la meciul din 18 a- 
prilie de la Kiev, și-a conturat 
acum o idee precisă asupra drumu­
lui pe care este bine să meargă, 
asupra ariei în limitele căreia tre­
buie să opereze selecția. A contri­
buit la această clarificare nu numai 
operațiunea de „cernere" propriu- 
zisă, efectuată în timp și prin di­
versele jocuri de verificare, ci și 
restabilirea unor jucători care la 
un moment dat deveniseră indispo­
nibili.

CLASAMENTUL GRUPEI A

1. ROMÂNIA
2. R. D. GERMANA
3. FINLANDA
4. ALBANIA

3
2
3
4

2
2
1 
o

CE A MAI RĂMAS DE

IV-a

1 
o
1
o

0
0

5
4
3
0

JUCAT:

27 moi : ROMÂNIA — RD. GER­
MANĂ

6 iunie : FINLANDA — R. D. GER­
MANA

26 septembrie : R. D. GERMANA — 
ROMÂNIA

10 octombrie : ALBANIA 
LANDA

14 octombrie : ROMÂNIA 
LANDA

3 noiembrie : ALBANIA - 
GERMANĂ

FIN-

FIN-aniversare.
Român 
puter- 

conducînd 
și fermitate 

caiea progre- 
și civilizației socia- 
inconjurat de 

și încrederea 
a națiunii.

partidului

52-a
Comunist 

înfățișează mai 
ca oricînd, 

clarviziune 
poporul pe 
sului 
liste, 
gostea 
mărginită

Aniversarea 
este o sărbătoare nu numai 
a comuniștilor ci a între­
gului popor, care-și ex­
primă atașamentul față de 
partid prin munca fără 
preget depusă în slujba 
înfăptuirii politicii sale !

R. D.

ele- 
(do-

Și cînd vorbim despre a- 
nu ne gîndim doar la 
„compoziție a bitului"

pot privi, 
post, ma-

5 F

liste multilateral dezvolta-
te îr România".

★
9 mai 1877, Koinâ-

nia ș i-a cucerit indepen-
deuța de stat. mement
crucial în istoria sa, îm-
plinirea unui ideal scump,

duse și folosite pentru idei de joc 
exacte, au contribuit și ele la buna 
prezentare a echipei.

Iată, deci, citeva idei — tratate, 
poate, fugar dar care ni se par des­
tul de sugestive — de natură a ne 
face să sperăm într-o apropiată re­
venire a echipei naționale Ia plafo­
nul de care, din păcate, se îndepăr­
tase în toamnă.
•• Să vedem acum ce reprezintă vic­
toria de Ia Tirana in ..economia ca­
lificării".

Practic, ea nu ne apropie mai 
mult de țelul nostru, dar — lucru 
foarte important — ne menține în 
nursă cu șanse intacte. Pentru că, 
o înfrângere sau chiar un meci nul, 
ar fi putut însemna, în mod prac­
tici scoaterea noastră din cursă 1 
Spunem acest lucru, deoarece, ju­
decind lucid, nu avem prea multe 
motive să credem că la Helsinki și 
la Tirana, principalii noastră concu­
rentă, echipa R.D. Germane, nu va 
putea reedita cel puțin rezultatele 
scoase de noi. Așadar, în urma sco­
rului de la Tirana, n-am cîștigat te­
ren în cursa pentru Miinchen, dar 
am trecut cu bine un obstacol Ia 
care ne temeam că am putea „cla­
ca"; in același timp însă, grație di­
ferenței de 3 goluri realizate, ne-am 
îmbunătățit situația dintr-un punct 
de vedere care ar putea și el inter­
veni în decizia finală, golaverajul. 
Desigur, nu este bine „să ne îmbă­
tăm cu apă rece" și să acordăm vic­
toriei obținute proporții mai mari 
decît cele ce i se cuvin ; dar, o ju­
decată logică ne îndeamnă, totuși,

Radu URZICEANU
Minutui 91. Pe fața jucătorilor noștri se obst-nrâ ușor urmele efortului depus. Satisfacția „tricolorilor" și a antrenorului Valentin Stânescu este 
insă deplină : un obstacol dificil a fost trecut cu binet la un scor concludent. (Continuare în pag. 6—7)
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PROBLEME ÎN DEZBATERE

• m vizitat, sâptămino trecută, două licee (Bacău — unitate cu pro- 
fii, și „Alex. I. Cuza" din Focșani — cu secție specializată de 
fotbal), în care cel mai îndrăgit dintre sporturi a devenit, în 

ultima vreme, obiect de învățămînt, și o școală sportivă (Brașov), repre­
zentativă în rețeaua unităților de acest fel. Scopul deplasărilor noastre ? 
Aflarea și punerea in discuție a celor mai importante probleme cu care 
sînt confruntate amintitele unități școlare.

Brașov, Bacău, Focșani... Trei din cele 51 de școli din țară în care 
citevo sute de elevi caută să descifreze, în condiții diferite, tainele fotba­
lului.

Alexandru Muta este unul dintre tinerii 
profesori eu specialitatea fotbal că­
ruia îi place să lucreze cu mieii fot­
baliști începători. De zece ani, de 

cînd a terminat institutul, îl găsim la Școa. 
la sportivă Brașov, zbătîndu-se — împreu­
nă cu conducerea școlii — să facă din a- 
ceasta una din acele ideale pepiniere ale 
celui mai iubit dintre sporturi: „Pînă acum, 
cu toate că a trecut atîta vreme, n-am 
reușit prea multe lucruri, dar nu-i vina 
noastră...**

N-au reușit. Al. Muta a fost însă și 
rămîne un entuziast. Un om care vrea să 
dărîme un munte cu un... tîrnăcop. De zece 
ani CREDE că va veni o zi cînd va reuși 
să convingă pe cîțiva brașoveni că viitorul 
fotbalului din orașul de sub Tîmpa se află 
în școală t „Cei ce răspund, în Brașov, de 
destinele sportului nu vor să priceapă acest 
adevăr. Fotbalul școlar e privit ca o ce­
nușăreasă. Eu, Muta, parcă mă bat cu 
morile de vînt ale Iul Cervantes. E trist, 
credeți-mă....**

E trist și neverosimil că de zece ani cau­
tă și nu reușește să arate elevilor săi ce 
știe, efectuînd un proces de instruire de­
parte de ceea ce TREBUIE, de ceea ce se 
PRETINDE : „Antrenamentele le facem în­
tre 8—11 și după ora șapte seara, pe un 
teren de bitum, îngust, străjuit de doi stîlpi 
pe care trebuie să mă cațăr, cam Ia două 
săptămini o dată, pentru a monta becurile

ZECE AN! DE.. SPERANȚE
necesare. Lucrăm deci, în... nocturnă. Cine 
știe, poate că ne și invidiază cineva pentru 
aceasta"...

De zece ani bate la uși închise, solicitînd 
sprijin oamenilor în drept .să i-1 dea, ru- 
gîndu-i să permită Școlii sportive Brașov 
ca măcar meciurile oficiale să le dispute 
pe unul din stadioanele orașului t „Am fost 
refuzați mereu. Noi jucăm la Bod. Pentru 
că bîntuie în Brașov o boală curioasă, boala 
gazonului. Gazonul e DREPTUL celor mari. 
Cei mici să joace unde pot. Nu interesează. 
C.J.E.F.S. Brașov n-a iubit pînă acum spor­
tul școlar. Fac această afirmație fără nici 
o reticență..."

De cînd a devenit practician încearcă să 
îmbine armonios pregătirea fizică genera­
lă a elevilor săi, cu cea specifică. Utopie : 
„Pregătirea fizică o facem așa cum trebuie. 
Pentru a o realiza nu sînt necesare cine 
știe ce condiții deosebite. Marele necaz ni-1 
pricinuiește activitatea specifică. Lipsa unui 
teren corespunzător ne obligă să transfor­
măm meciul din această duminică într-o 
LECȚIE de pregătire a partidei oficiale din 
etapa următoare. Este inadmisibil de puțin 
pentru niște jucători de la care așteptăm. 

MlINE, să lupte, de la egal la egal, cu ad­
versari in pregătirea cărora n-a existat 
nici o fisură..."

La Școala sportivă Brașov există șase 
grupe de elevi-fotbaliști. în total — 100. 
(M. Paveliuc, D. Dinu, 1. Răducanu, A. 
Gabor, Ov. Todor, Gh. Clinciu sînt cîțiva 
dintre cei mai dotați juniori-elevi ai șco­
lii). Și mai există două grupe, din rîndul 
cărora se selectează cei mai talentați pen­
tru a-și continua instruirea în cadrul șco­
lii sportive. Selecția preocupă permament 
pe profesorii școlii brașovene : „La școala 
noastră — afirmă Alex. Muta. — în fiecare 
primăvară și toamnă sînt efectuate campa­
nii de depistare a unor elevi înzestrați pen­
tru fotbal. Punem accentul pe forță, viteză, 
gabarit. Procedeele specifice unui post sau 
altul se învață și însușesc pe parcursul 
procesului de instruire care, norma], ar tre­
bui să înceapă la 9 ani. Desigur, nu spun 
noutăți. Toate acestea sînt lucruri știute. 
Altceva aș vrea să afirm despre școlile 
sportive, despre fotbalul in școală. Școala 
sportivă Brașov, de exemplu, de zece ani 
se află mereu în lupta pentru primul loc, 
considerînd competiția ea un mijloc, nu ea 

un scop in sine. Dar tot de ani de zile alte 
scoli sportive nu privesc campionatul nici 
măcar ca simplu scop, menținîndu-se într-o 
mediocritate totală și permanentă. Lipsa de 
control din partea ministerului este princi­
pala cauză. In același timp, ministerul ar 
trebui să-și dea seama că liceele de fotbal 
sau școlile generale cu profil sînt germenii 
viitorului în acest sport. Un liceu de fotbal 
in Brașov, cu o bază sportivă a sa bine 
dotată ar rezolva problema schimbului de 
mîine al Steagului roșu sau Metromului..."

Fire optimistă — chiar și după zece ani 
de necazuri — prof. Alexandru Muta spe­

ră : 1. că elevii săi nu vor mai naveta 
săptămînal pe ruta Brașov—Bod—Brașov.; 
2. că se va găsi un loc și pentru ei in ora­
șul celor șase stadioane, dîndu-se astfel o 
lovitură celor contaminați de... boala gazo­
nului ; 3. că i se vor crea condiții pentru 
a desfășura un proces de instruire așa cum 
dorește să facă de... zece ani încoace.

Și poate că, într-un viitor nu prea în­
depărtat, Brașovul va avea și un liceu de 
fotbal. în, locul unor secții la două școli 
sportive care efectiv se pleacă sub povara 
greutăților.

Laurențiu DUMITRESCU

In curînd, Liceul „Alex. I. 
Cuza" din Focșani își va 
sărbători semicentenarul. 
„S-a scurs u jumătate de 

secol de la înființarea acestui lă­
caș de cultură — ne spunea direc­
torul adjunct Ilie Geantă, un ma­
re admirator al fobalului 
timp în care, pe lingă multe alte 
realizări cu care ne mîndrim, re­
marcăm cu satisfacție faptul că, 
în ultimii trei ani, la școala noas­
tră funcționează și liceul cu pro­
gram de educație fizică. Aici, pro­
grama de învățămînt diferă nu­
mai prin faptul că locul practi­
cii productive a elevilor a fost 
luat de pregătirea sportivă de 
performanță la ramurile atletism 
și fotbal. Dacă la data înființării 
liceului cu program de educație 
fizică (septembrie 1970), multe 
dintre cadrele didactice nu acor­
dau o atenție deosebită sensului 
și importanței unei asemenea rea­
lizări, astăzi pot afirma că toți 
profesorii, în frunte cu tov. di­
rectoare Aurora Stavarache, spri­
jină în mod substanțial desfășu­
rarea activității sportive a liceu­
lui cu program de educație fi­
zică".

într-adevăr, cei aproximativ 35 
de elevi — fotbaliști selecționați 
de la școlile din municipiu, pre­
gătiți cu pasiune șl pricepere de 
profesorul Teodor Passan, fost a- 
tacant al echipei Știința Bucu­
rești, fac cinste liceului prin per­
formanțele obținute. Prima echi­
pă, a celor mari, care activează 
în campionatul județean al junio­
rilor și școlarilor, se află, neîn­
vinsă, pe primul loc în clasa­
ment cu 27 de puncte din 14 jo­
curi și cu un golaveraj rar în- 
tîlnit: 128 de goluri marcate fa­
ță de numai 10 primite 1 Cea 
de-a doua formație, de perspecti­
vă, participă în campionatul mu­
nicipal unde, de asemenea, are 
o comportare foarte bună. „Suc­
cesul nostru are următoarea ex­
plicație, afirma profesorul T. 
Passan : pe de o parte dorința 
de afirmare și disciplina elevilor 
la antrenamente și jocuri, pe de 
alta continuitatea .. în pregătire.

ÎNCEPUT promițător, dar e loc de mai bine
care s-a efectuat chiar și în va­
canța de iarnă, cînd, cu sprijinul 
organelor C.J.E.F.S., celor mai 
buni 20 de jucători li s-a oferit 
posibilitatea să se pregătească în 
condiții optime în tabăra de la 
Soveja. In iarnă s-a acumulat un 

^potențial fizic substanțial, iar în 
continuare accentul a fost pus pe 
dezvoltarea laturii tehnico-tactice. 
Dar cheia succesului nostru mai 
constă și în jocurile amicale pe 
care le disputăm periodic cu e- 
chipe de seniori din campionatul 
județean. Asemenea întîlniri ne- 
au ajutat Ia omogenizarea forma­

Dispută pentru balon între jucătorii Liceului de fotbal București și cei ai Sportului studențesc 
Foto : D. NEAGU

ției, rodarea tinerilor jucători, do- 
bîndirea unei experiențe compc- 
tiționale și în același timp am 
reușit să facem o bună populari­
zare școlii, atrăgînd curiozitatea 
și atenția mior elevi care ar dori 
să urmeze în viitor cursurile li­
ceului cu program de educație 
fizică".

Deși liceul dispune de echipa­
ment și mingi în cantități sufi­
ciente, locul de desfășurare a 
antrenamentelor reprezintă deo­
camdată principala problemă. 
Așa-zisul teren Golești. de la 
marginea orașului, pe care se 

desfășoară antrenamentele nu 
prezintă condiții de lucru cores­
punzătoare. Există promisiunea 
ca, pînă la începutul noului an 
școlar, să fie dat în folosință un 
teren gazonat care va fi în exclusi­
vitate al liceului „Alex. I. Cuza". 
După discuțiile purtate cu tov. 
Iancu Pătrașcu, vicepreședinte a) 
C.J.E.F.S. ca și cu Vasile Stan, 
inspector șef al Inspectoratului 
județean de învățămînt Vrancea, 
am aflat că, pentru anul școlar 
1973-1974, se preconizează unele 
măsuri care să ducă la îmbunătă­
țirea activității liceului cu pro­

gram de educație fizică. Iată u- 
nele dintre acestea : crearea unor 
colective de îndrumare și control 
care să depisteze și să dirijeze e- 
lementele talentate de la școlile 
din municipiu și județ spre liceul 
„Alex. I. Cuza" ; schimbarea o- 
relor de curs care se vor desfă­
șura dimineața nu ca pînă acum, 
ceea cc ar da posibilitatea elevi­
lor să îmbine corespunzător 
timpul afectat învățăturii cu cei 
dedicat activității fotbalistice ț 
crearea unui internat și acorda­
rea dc burse acelor elevi prove- 
niți din alte localități ; desfășura­
rea activității fotbalistice înce- 
pînd din clasa a V-a și nu din a 
fX-a ca în prezent, fiind bine 
știut că procedeele tehnice se de­
prind mai ușor la o vîrstă timpu­
rie ; găsirea unor posibilități ca 
liceul cu program de educație 
fizică să devină unitate indepen­

dentă ; se va cere acordul fede­
rației pentru ca una din echipe 
să poată participa în campionatul 
republican de juniori ; conjuga­
rea atenției organelor locale pen­
tru dezvoltarea continuă a ac­
tivității fotbalistice din școală.

în cei trei ani, prof. T. Passan, 
pe lingă orele practice, a avut și 
cîteva inițiative lăudabile, ca de 
pildă : înscrierea elevilor Ia 
cursuri de arbitri (cei mai capa­
bili au condus jocuri din cam­
pionatul municipal de copii) ; e- 
ditarea unui buletin informativ al 
secției de fotbal care cuprinde re­
zultate, formații, jucători remar­
cați, fruntași la învățătură etc.

Constatînd toate acestea, este 
firesc să-1 credem pe priceputul 
profesor T. Passan care are con­
vingerea că, pe lingă fundașul 
Romeo Tarachiu, deja luat în e- 
vidență de antrenorul federal C. 
Ardeleanu, mijlocașii Sorin Go­
lanii, Nieușor Nanu, Dumitrii Popa 
ca și atacantul Viorc) Necula sînt 
cei mai talentați.

Gheorgne NERTEA

• ••••••
La Bacău funcționează, 

din vara anului 1968, ca 
unitate școlară inde­
pendentă, un liceu cu 

profil de fotbal. Cînd și-a în­
ceput activitatea, în urmă cu 
mal bine de patru ani, liceul 
avea, pe atunci, numai două 
clase specializate, a V-a Și a 
iX-a, o bază materială insu­
ficientă și foarte multe greu­
tăți, Inerente oricărui înce­
put. Astăzi el are un ciclu 
complet de opt clase, peste 20® 
•le copii între li și 18 ani, 
organizați în procesul de in­
struire și pentru competiții, 
•lupă principiul vîrstei fiziolo­
gice și al valorii o încadrare 
realizată eu aportul a șase 
profesori de educație fizică — 
antrenori de fotbal : Ion Bus. 
Const. Anghelache, Sorin A- 
vram, M. Mihai, N. Funduc 
si G. Hermeziu. Acestea ar ii, 
să spunem, cîteva din datele 
menite să ne introducă doar 
in prezentarea subiectului. 
Nicidecum însă să ne ofere 
imaginea unei instituții șco­
lare, cuprinse in rețeaua fot­
balului organizat, la capătul 
unei perioade cuprinzătoare de 
existență. Intenționind, totuși, 
a face acest lucru ne propu­
nem, mai intii, a da cuvîntul 
directorului Liceului dp fotbal 
<iui Bacău, prof. Ton Rus :

— La finele anului școlar

PRIMA PROMOȚIE-ÎN CIRCUITUL PERFORMANȚEI
precedent am încheiat o așa- 
zisă etapă de închegare orga­
nizatorică. în prezent, întreg 
efectivul școlii este cuprins 
într-o formă sau alta compe- 
tițională, fapt care ne permite 
o amplă și neîntreruptă con­
fruntare a posibilităților indi­
viduale ale fiecăruia cu cerin­
țele performanței în perspec­
tivă. In aceste condiții, de 
acum înainte va trebui să 
vorbim și de rezultatele stră­
duințelor noastre, de produc­
ția noastră fotbalistică.

Sincer vorbind, aici am și 
vrut să ajungem. Acesta a 
fost, de altfel, unul dintre 
principalele obiective ale vizi­
tei noastre la Liceul de fotbal 
din Bacău. Dar mai înainte 
de a primi un răspuns con- * 
creț în această privință ne-a 
interesat să cunoaștem și o 
serie de alte aspecte ale acti­
vității didactico-sportjve, des­
fășurată în cadrul școlii, as­
pecte pe care noi le-am con­
siderat nemijlocit legate de 
finalitatea muncii cu cei co 
reprezintă astăzi schimbul do 
inline al fotbalului nostru.

Așa am aflat, de pildă, mo­
dul în care se manifestă pre­
zența elevilor pe plan compe- 
titional. Cei mai buni — adică 

„crema", cum s-ar zice — 
selecționați indiferent de vîr­
stă, alcătuiesc prima formație 
de juniori, care la ora ac­
tuală conduce detașat în pri­
ma serie a campionatului re­
publican. O a doua echipă, 
tot de juniori, activează In 
campionatul județean, este 
lidera clasamentului șl are 
șanse apreciabile să încheie 
întrecerea pe primul loc. Alte 
două grupe de elevi, conside­
rate în ordinea valorii, parti­
cipă sub culorile divizionare­
lor Știința șl Letea, în cam­
pionatul republican, avînd o 
comportare meritorie. In sfîr- 
șit, un număr însemnat de 
elevi evoluează în competiții 
organizate, la nivel munici­
pal, ca juniori ai echipelor 
Fulgerul și Partizanul sau — 
cum este cazul celor ce au 
depășit virsta junioratului — 
chiar în rîndurile formațiilor 
de seniori ale acestor asocia­
ții. La rîndul lor și copiii — 
elevi ai claselor mici — sînt 
angajați, fie în campionatul 
de minifotbal al orașului Ba­
cău (clasele V și VI). fie în 
cel al școlilor generale (cla­
sele vn și vni). în ansam­
blu privită, prezența Liceului 
de fotbal pe plan eompetițio- 

nal reprezintă o activitate di­
ferențiată, după valoare și 
vîrstă, bine dirijată, în care 
sînt cuprinși elevi cu aptitu­
dini și pasiune pentru fotbal, 
selecționați nu numai de pe 
raza județului Bacău, ci chiar 
din întreaga țară.

La reușita unei asemenea 
bogate activități, de sfîrșit de 
săptămînă, contribuie indiscu­
tabil și programul de instru­
ire (șase orc pentru clasele 
V—VIJI și opt ore pentru 
clasele IX—XII). bine racor­
dat la planul de învățămînt 
școlar, ca și baza materială 
proprie, cuprinzînd un teren 
gazonat cu două vestiare, o 
sală de sport și uit internat 
cu 200 de locuri.

Și acum cîteva cuvinte des­
pre unele „probleme", de a 
căror rezolvare depinde mai 
buna valorificare în viitor a 
potențialului biologic și didac­
tic al școlii. Mai întîi trebuie 
spus că Liceul de fotbal din 
Bacău nu arc un sediu aJ 
său, fiind tolerat în localul 
unei școli generale ! în al 
doilea rînd, se impune îm­
bunătățirea încadrării, actual­
mente asigurată cu cadre, in 
majoritatea lor, detașate sau 
suplinitori. Pentru rezolvarea 

unei astfel de situații este ne­
cesar a fi prevăzute in statul 
de organizare patru catedre 
Întregi, repartizate apoi unor 
profesori-antrenori, cu stabili­
tate în muncă și în dorința de 
a lucra pentru perspectivă. In 
al treilea rînd, cute recoman- 
dabii a fi mărit numărul ore­
lor dc pregătire, prevăzute Sn 
programa școlară pentru elevii 
claselor mici (tic la șase la 
zece ore), ținfud seama de virs­
ta optimă formării deprinderi­
lor motrice de bază. O a patra 
problemă, care nu poate fi 
trecută eu vederea, se referă 
la reducerea numărului de 
elevi pentru o clasă, de la 30 
la 20. S-ar realiza astfel și o 
selecție mai riguroasă, iar in­
struirea ar avea de cîștigat, 
fiind încredințată unui singur 
profesor. Legat de aceasta 
idee ni se pare deosebit de 
interesantă și sugestia ca 
F.R.F. să acorde un număi* 
<le 40 de burse pentru copiii 
cei mai talentați și 40 de se- 
miburse pentru cei de per­
spectivă, toți aceștia urmind 
a fi cuprinși, în regim dc in­
ternat, ceea ce ar permite o 
mai fructuoasa*. împletire a 
muncii de instruire, cu cea de 
învățămînt și de educație.

Tn încheierea scurtei noas­
tre vizite la Liceul de fotbal 
din Bacău am vrut, așa cum 
ne-am propus Inițial, să afiăm 
ceva și despre producția de 
jucători capabili a face față 
cerințelor performanței. De a- 
ceea am dat din nou .cuvia­
tul directorului școlii, Ion 
Rus :

■— în anul acesta au început 
să apară și primele roade ale 
străduințelor noastre. KJe se 
numesc deocamdată, Soșu — 
promovat recent în prima for­
mație — Botez, C. Florian, 
Nistreanu, V. Nae, Drăgulici. 
la echipa de tineret a Sport

Clubului și Oîaru, component 
al Științei Bacău. Aceasta ar 
ti, să zicem, o primă promo­
ție căreia îi urmează un plu­
ton masiv de candidați ia 
afirmare, a vi nd în frunte 
două dintre speranțele loiului 
republican de juniori • Pavel 
Pana it și Viorel Popa — ambii 
foarte buni la învățătură, ca 
de altfel și cei mai mult* 
dintre cei care joacă și fotbal 
bine.

Mî»,o; 1ONESCU
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• ASALTUL „CODAȘILOR" iNTR-O NOUA FAZA • MECIURILE ZILEI 
LA PETROȘANI Șl BUCUREȘTI • TREi DERBYURI LOCALE, LA CLUJ Șl 

ÎN CAPITALA • CINE CU CINE MAI ARE DE JUCAT

Am lăsat campionatul după o 
etapă relativ calmă. în care gaz­
dele și-au tăiat partea leului, dar 
In două cazuri au cedat punctele 
oaspetelor. Performerele — 
amintiți? — au fost ’':”~ 
Brașov și Sport Club 
București.

NE REÎNȚÎLN1M cu 
dițiile unui clasament 
figurație — stabilită la -28 
lie — care face pasionantă 
etapă de-acum înainte. Cele

■ vi 
Dinamo 
Bacău

le 
la 
ia

con- 
con- 
apri- 
orice

________ 16 e- 
chipe sînt despărțite de diferențe 
minime și, în asemenea condiții, 
oricînd sînt posibile schimbări 
spectaculoase dc poziții. Asemenea 
modificări anunță etapa de la 13 
mai, cînd sînt programate cîteva 
partide susceptibile de rezultate 
care să răstoarne ierarhia actua­
lă, mai ales în cele două sec­
toare fierbinți în care se desfă­
șoară o luptă palpitantă, urmări­
tă cu maximum de interes de 
iubitorii fotbalului.

PRINCIPALA CARACTERISTI­
CĂ a acestei etape o constituie . 
faptul că șapte din echipele situa­
te în partea a doua a clasamen­
tului înfruntă duminică adversare 
clasate în sectorul superior al ta­
belei de clasificare, iar patru din­
tre ele joacă chiar pe teren pro­
priu : Sp. studențesc cu Steaua. 
A.S.A. cu C.S.M., U.T.A. eu Sport 
Club (la Bacău). F. C. Constanța 
cu Petrolul, „U“ Cluj cu C.F.R., 
Rapid cu Dinamo și St. roșu cu 
F. C. Argeș (La Pitești). Ceea ce 
înseamnă că orice „defecțiune" a 
formațiilor fruntașe, speculată de 
echipele aflate în lupta disperata 
pentru îndepărtarea de zona pe­
riculoasă a locurilor 15—16 (de­
ținute în prezent de A.S.A. și Sp. 
studențiBc) ar putea influența con­
figurația clasamentului în cele 
două sectoare.

bătălia pentru primul 
LOC va cunoaște duminică o noua 
fază, importantă, dar nu 
vă. Liderul, „U“ Craiova, 
la Petroșani, în timp ce Dinamo 
isi dispută partida acasă, ca și 
C.F.R., F. C. Argeș și Steaua. E- 
vident, sarcina craiovenilor nu-i 
deloc ușoară, dar nici a urmări­
torilor lor nu-i mai puțin grea, 
deoarece întîlnesc adversari aflați 
in zona „lanternei roșii" și luptă 
cu forțe sporite pentru a se în­
depărta de ea. în orice caz, re­
zultatele — oricare vor fi ele — 
vor avea o importanță tempora­
ră pentru că fiecare din preten- 
denții la primul loc și la urmă­
toarele două (care aduc califica­
rea pentru una din cupele euro­
pene) mai au destule partide di­
ficile de susținut după etapa de 
duminică, cum rezultă din tabe­
lul de mai jos :

„U“ CRAIOVA cu : Sp. șțud. (a), 
■Steaua (d), 
(d). C.S.M. 
C.F.R. (a).

DINAMO
(d), C.F.R. 
Cluj (d), Sport 
Constanța (d).

C.F.R. cu : U.T.A. (d), Șt. roșu 
(a), Dinamo (d), Sport Club (a), 
F. C. Argeș (d), Sp. stud, (a) și

Sport Club 
(a). Jiul

ei în 
cu o

decisi- 
joacă

St.
(a),

cil :
(a),

roșu (a), Petrolul
U.T.A. (d), și

A.S.A. (a), C.S.M.
Steaua (a). „U“ 

Club (a) și F. C.

(a), Dinamo (d),

„U“ Craiova (d).
F. C. ARGEȘ

(d), Sp. stud, (d), 
(d), C.F.R. (a), 
C.S.M. (a).

STEAUA cu : „U“ C’luj 
Craii)vu (a), F. C. Argeș 
namo (a), U.T.A. (a), Petrolul 
și St. roșu (a).

Cum se vede, „U“, Dinamo și 
Steaua au avantajul unui program 
mai bun : patru jocuri acasă și 
trei în deplasare ; în schimb, 
C.F.R. și F. C. Argeș au de dis­
putat trei meciuri acasă, ceea ce 
ar putea reduce numărul candi­
datelor la primul loc la numai 
trei.

MULT MAI PASIONANTE 
anunță partidele care 
na retrogradării. Nil 
ca, duminică seară, în 
rezultate normale, să 
ultimul loc pe U.T.A.. 
cele „amenințate" care joacă 
deplasare în aceasta etapă. Cele­
lalte, e drept, întîlnesc adversari 
considerați valoroși, dar — cum 
se înlîtnplă des în acest campio­
nat — pe teren diferențele se 
șterg și iau naștere bătălii de la 
egal ' _ ’ ' ’ “ '
care despart pe combatanți, 
orice 
va continua în aceeași 
pitantâ, pentru că etapele 
re cuprind jocuri cel puțin 
de importante ca cele ele 
nică :

F. C. CONSTANȚA cu.:
(d), „U“ Cluj ia). So. stud.

cu :
Steaua
Rapid

U.T.A. (d), Jiul (a), C.S.M. (d), ș! 
Dinamo (a).

U.T.A. cu : C.F.R. (a), Petrolul 
(a), A.S.A. (d), F. C. Constanța (a), 
Steaua (d), „U“ Craiova (a) și „U“ 
Cluj (d).

A.S.A. cu : Dinamo (d), Sport 
Club (a), U.T.A. (a), St. roșu (d). 
Rapid (a), Jiul (d) si Petrolul (a).

SI*. STUDENȚESC cu t „U“ 
Craiova (d), F. C. Argeș (a), F. C. 
Constanța (d), Rapid (a), Petrolul 
(a), C.F.R. (d) și Jiul (a).

Condițiile de program sînt ace­
leași pentru toate : patru meciuri 
acasă și trei în deplasare. Impor­
tant va fi să cîștige punctele a- 
casă, dar mai ales să „ciupească" 
din cele puse în joc în deplasare 
și în primul rînd pe cele din par­
tidele cu adversari din zona re­
trogradării.

ÎN ÎNCHEIEREA acestei pre­
zentări a etapei de duminică și 
a perspectivelor sale să subliniem 
că un alt cap de afiș îl oferă cele 
trei derbiuri locale : unul la Cluj 
și două la București, dintre care 
iese în evidență al 46-lea meci 
Dinamo — Rapid (18 victorii di- 
namoviste, 20 rapidlste și 7 re­
zultate de egalitate). Este a doua 
caracteristică a etapei a XXIII-a.

Duminică dimineața pe o căl­
dură de parcă ne aflam... in luna 
lui Cuptor, 6 000 de spectatori 
s-au încumetat să facă drumul 
pînă la stadionul „23 August" 
(pentru că un stadion cu o po­
ziție mai centrală n-a putut fi 
obținut de federație ! ?), să asis­
te la meciul dintre formațiile de 
tineret ale României și Albaniei, 
din cadrul Campionatului euro­
pean rezervat selecționatelor sub 
23 de ani. După 90 de minute de 
joc, am consemnat victoria fot­
baliștilor noștri, prin golurile 
marcate de Dumitriu IV și Mol­
dovan. respectiv, Calucci. Este o 
victorie prețioasă, datorită că­
reia reprezentativa României 
trece pe primul loc în grupă, 
luînd, astfel, o opțiune serioasă 
pentru cîștigarea seriei și califi­
carea în sferturile de finală. A- 
cest obiectiv, bineînțeles, va pu­
tea fi realizat cu condiția ca în 
meciul cu R.D. Germană (26 mai 
a.c., la Pitești) cadeții noștri , să 
cîștige. Spunem cu condiția, pen­
tru că există unele rezerve crea­
te de maniera în care a evoluat, 
duminică echipa antrenată de 
C. Drăgușin și Em. Jenei, evolu­
ție ce a nemulțumit

După un început promițător 
crezîndu-se învingători odată cu 
golul lui Dumitriu, fotbaliștii 
noștri au început să joace cum 
a crezut fiecare

ROMANIA — ALBANIA
2—1 (1—0)

AU MARCAT • Dilrniuxu 
IV (min. 4), Moldovan (min. 
S7, din 11 m) șl Calucci (min. 
G0).

STADIONUL „23 August? ; 
teren bun ; timp foarte c*ld; 
spectatori aproximativ 6 #00.

ROMÂNIA : CAVAI — An- 
glieli.nl, SÂTMABEANU H, 
G. Sandu, MATEESCU — 
DUMITRIU IV, Mulțescu (min. 
74 : Vișan), Moldovan — 
Lucaci (min. 68 : Anghel), D. 
Georgescu, Petrescu.

ALBANIA : AHMEDANI — 
L. Ciuri, GIONI. Vasso, Hus- 
hl — Allai. HODJA — Bultku, 
Alizzi. ZERRI. CALUCCI.

ARBITRU : N. ZUlanos. a- 
jutat la linie de A. Stirlas 
șl P. Ghiarclis (toți din Gre­
cia).

Știm, căldura neașteptată a in­
fluențat vizibil randamentul ce­
lor ce au pășit pe gazon, dar 
să nu omitem faptul că ambele 
formații au beneficiat de aceleași 
condiții și că la capitolul pregă­
tire fizică, vivacitate, dîrzenie, 
jucătorii noștri au fost depășiți 
de adversari. Dar fotbaliștii ro­
mâni nu s-au detașat nici in ceea 
ce privește organizarea jocului, 
Ia capitolul telinico-tactic, unde 
fotbalul nostru are un real a- 
vantaj față de cel albanez. Se­
lecționata noastră a ciștigat înPetre GAȚU

ETAPA VIITOARE

1.
2.
3.
4.

cuviință.

Ajuns — după acesj salt spectaculos — într-o poziție foarte bună. Mate- 
eseu (tricou, alb) va rata una din rarele ocazii de gol ale echipei noastre 

Foto : S. BAKCSI

F.C. Constanța — Petrolul (1—0), 
Dinamo — Rapid (0—0), „U" Cluj 
— C.F.R. (1—2), Jiul — „U" Cra­
iova (1—4). Sport Club — U.T.A! 
(1—4), A.S.A. — C-S.M. (0—2), Sp 
studențesc — Steaua (1—4), F.C. 
Argeș — St. roșu- (1—3). In pa­
ranteze, rezultatele din toamnă.

...Șl INTERBUCUREȘTEAN

CLASAMENT GENERAL...

1. „l’“ Craiova 22 11 7 4 35—26 29
2. Dinamo 22 12 4 6 34—23 28
3. C.F.R. 22 9 9 4 25—17 27
4. F.C. Argeș 22 11 4 7 34—19 26
5. Steaua 22 9 7 6 30—18 25
6. Sport Club 22 9 6 7 21—27 24
7. Jiul 22 9 4 9 30—30 22
8. Petrolul 22 8 6 8 17—22 22
9. C.S.M. 22 ,6 9 7 25—28 21

10. St. roșu 22 7 6 9 28—17 20
11. Rapid 22 5 9 8 21—21 19
12. „U“ Cluj 22 7 5 10 19—33 19
13. F.C. C-ța 22 6 6 10 20—27 18
14. U.T.A. 22 5 8 9 21—31 18
15. A.S.A. 22 8 1 13 26—36 17
16. Sp. stud. 22 4 9 9 23—37 17

Steaua
Sp. studențesc
Rapid
Dinamo

mod norocos. De ce spunem a~ 
cest lucru ? Iată i 1. pentru că 
golul lui Dumitriu IV (min. 4) 
s-a datorai unui șut formidabil, 
dar care se „prinde" rar în- 
tr-un meci. EI a fost rodul uneia 
din puținele faze izbutite i o 
minge pornită de la Petrescu a 
ajuns la Lucaci, al cărui șut pu­
ternic a fost respins de un apă­
rător pînă la Dumitriu, care do 
la 20 m, din mișcare, a șutat 
fulgerător, la vinclu. Balonul a 
atins mîinile portarului a „muș­
cat" bara transversală și a in­
trat în plasă ; 2. golul doi a fost 
înscris din 11 m. La o minge tri­
misă în adincime, Petrescu a 
alergat după ea (dar șanse reale 
de gol nu prea erau), Gioni l-a 
faultat în careu și Moldovan a 
transformat lovitura de pedeap­
să. Amintind că în min. 6, Ia 
mingea expediată din lovitură 
liberă de Moldovan, și în min. 
36, Ia șutul lui Mulțescu, porta­
rul Ahniedani a avut două inter­
venții excelente, epuizăm oca­
ziile de gol și fazele mai reușite 
ale echipei noastre ; 3. formația 
oaspete n-a fost cu nimic infe­
rioară adversarei, ba, în anumite 
momente, a avut chiar un plus 
de superioritate, pe care o pu­
tea concretiza în min. 44 și 81, 
cînd șuturile lui Calucci au tre­
cut milimetric pe lingă bară. A- 
poi, în min. 66 doar Cavai s-a 
împotrivit golului egalizator (în 
min. 60 Calucci redusese scorul 
înscriin d cu-capul în urma unei 
centrări care a pus pe picior gre­
șit toată apărarea inclusiv (Cavai), 
cu prețul unui blocaj plin de pri­
mejdii, la picioarele lui Zcrri, scă­
pat singur pe contraatac.

Lipsa dc sincronizare, modul 
haotic de a acționa lăsau impre­
sia că jucătorii noștri se cunos­
cuseră abia înaintea acestui 
meci. Dar lotul de tineret a avut 
condiții excelente de pregătire, 
susținind în acest sezon meciuri 
dc verificare, printre care cu 
Metalul și Progresul București 
și alte două partide internațio­
nale, cu selecționatele similare 
ale Israelului (la Tîrgoviște) și 
U.R.S.S. (la Odesa). Lucaci de­
ține o formă tună, doar egois­
mul îl îndeamnă la un joc in­
dividual, cu dantelării inutile, 
ca de altfel și Moldovan, exce­
siv în conducerea mingii. Mul­
țescu a fost lent, dispărând din 
joc după pauză datorită preca­
rei pregătiri fizice, Dudu Geor­
gescu a fost complet șters (și a 
jucat tot meciul, în timp ce u- 
nul din golgeterii Diviziei A — 
Roznai — a stat tot timpul pe 
banca rezervelor ? !), Petrescu, 
modest, Anghelini mereu depă­
șit de Calucci, datorită defectuo­
sului plasament. Cu greu putem 
face evidențieri (Cavai, Dumitriu 
și, parțial Sătmăreanu II și Ma- 
teescu). Cit privește ideea de 
joc, dacă a existat, ea n-a putut 
fi sesizată de cei aflați în tribune.

Sâ sperăm că jucătorii șl con­
ducerea tehnică a echipei vor 
trage concluziile de rigoare după 
această partidă și că meciul cu 
R. D. Germană va fi pregătit 
așa cum trebuie, mai ales că 
sînt șanse de calificare și că din 
această formație mttlți jucători 
aspiră la un loc în prima repre­
zentativă.

Constantin ALEXE

ga evoluție de mai tirziu a pe­
rechii Olteanu — Vlad.

In ultimul timp, Olteanu a 
fost accidentat. De altfel, ac­
cidentările sînt destul de frec­
vente în cazul lui. Vă aduceți 
aminte, desigur, de momentul 
decisiv al părăsirii terenului, 
de către Olteanu, la Madrid, 
în jocul cu Real. Poate că a- 
iunci, el și, implicit, F.C. Ar­
geș, au pierdut o ocazie unică 
in cariera lor sportivă.

Se pune, totuși, întrebarea : 
de ce abundă accidentările la 
un atlet atît de bine construit, 
la un atlet cu o fibră de invi­
diat ? Cei mai mttlți susțin că 
această fibră de bună calitate 
cedează din cînd în cînd, da­
torită carențelor pe care Cos­
tică Olteanu le are la capito­
lul de atîtea ori 
al antrenamentului

Astăzi, Olteanu 
nouă refacere. In această cam­
panie el are un handicap și 
un avantaj : prezența lui Bar­
ba in lotul echipei pileștene. 
„lîătrînul" Barbu, cel care a 
rămas în mintea tuturor după 
acel 0—0 cu Anglia, la Bucu­
rești, este, intr-adevăr, un fel 
de ștachetă pentru Costică Ol­
teanu. Această ștachetă nu va

putea fi depășită decit 
tr-un efort total, capabi 
învingă maturitatea și so 
tatea lui Barbu.

Costică Olteanu are, i 
tăm, calități deosebite 
postul dc stoper. Și, după 
se știe, tricoul cu nr. 3 
deschis unei permanente 
tații in salonul echipei națio­
nale. Costică Olteanu a privit 
cu o oarecare pasivitate perin 
darea lui Dobrău, a lui Sa 
meș, a lui Pescaru și a lui An

repe- 
pentru 

cum 
este 
lici-
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Cosii că Olteanu, 
Argeșului, este unul 
cătorij care a promis 
mult. El a fost mereu la un
pas de „holul echipei naționa­
le", dar, dintr-un motiv 
altul, această intrare nu 
produs, în ciuda unor calități
fizice și de temperament re­
marcabile.

Intr-un fel, Costică Olteanu 
urmat evoluția de credit a 

partenerului său Vlad, deși 
cu totul alte date.

Cei doi pițeșteni au, din 
cate, un moment de istorie 
mun. Amindoi au fost prezenți 
în faimosul meci al „olimpici­
lor" cu Danemarca, la Bucu­
rești. In ziua aceea, mecanis­
mul dereglat al întregii echipe 
și-a pus amprenta și pe întrea-

pe

pă-
co-

subapreciat 
invizibil.

încearcă

tonescu la limita careului de 
16 m. E momentul, poate, ca 
el să depună o candidatură 
serioasă. Dar pentru asta e 
nevoie de citeva referințe spe­
ciale. Le așteptăm...

loan CHIRILA

MECIURILE DISPUTATE PlNĂ ACUM:
Albania — România 1—1 ((0—1) 

Albania — R. D. Germană 
1—0 (0—0)

România — Albania 2—1 (1—0)

CLASAMENT
1. ROMANIA
2. Albania
3. R.D. Germană

2 110 3—2 3
3 111 3—3 3
1001 0—1 0

AU MAI RAMAS DE JUCAT:
• ROMÂNIA — R. D. GERMANĂ

(Pitești — 26 mai)
• R. D. GERMANA — ROMÂNIA

(25 septembrie)
• R. D. GERMANĂ — ALBANIA

(3 noiembrie)
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Din lovitură liberă de Io 18 metri, Dumitru o trimis mingeo in plasă. Plonjonul lui 
Roma a fost tardiv. Echipa României o luat conducereo !

Troi o trimis balonul cu capul spre poartă. Dumitrache grăi 
geo in plosă și mărind avantajul „tri

CELE MAI IMPORTANTE MOMENTE ALE PARTIDEI
O căldură toridă, copleșitoare a 

Învăluit stadionul central ,,Kemal 
Stafia" din Tirana. Aerul este umed, 
greu de respirat. Tribunele. înțesa­
te, sînt însă, fierbinți nu numai la 
propriu, ci și la figurat Suporterii 
echipei naționale albaneze, după ce 
au primit de trei ori la rînd vestea 
Infrîngerii echipei lor în meciurile 
susținute în deplasare la Helsinki, 
București și la Magdeburg, așteaptă 
acum (cu nerăbdare și freamăt) în­
ceputul acestei partide, al mult aș­
teptatei prime partide pe teren pro­
priu pe care popularul căpitan de 
echipă Pano și coechipierii săi o 
susțin împotriva României, forma­
ție aureolată cert de prezența sa 
în ultimul turneu final al C.M.

In urale, echipele intră pe teren. 
Dinu și Pano schimbă fanioanele, 
arbitrul iugoslav Marjan Kaus (care 
funcționase la linie la celebrul meci 
România — Cehoslovacia, 2—1, de 
la București) fluieră, cu o întârziere 
de 10 minute față de ora anunțată, 
începutul jocului.

Primul atac mai periculos este al 
echipei române. In min. 2. Troi cen­
trează la Dumitrache, acesta reia 
dintr-o bucată, Rama pare învins, 
dar... balonul se strecoară pe lîngă 
stâlpul porții. Riposta gazdelor nu se 
lasă mult așteptată. Un corner, apoi 
un șut al lui Bizi, care greșește însă

ținta, ne dau o primă imagine asu­
pra ambițiilor partenerilor de între­
cere. Atacul român creează apoi o 
nouă fază reușită (min. 7), încheiată 
cu un șut al’ lui Iordănescu, din 
marginea careului, dar mingea tre­
ce pe lîngă bară, aproape prin a- 
celași loc ca în acțiunea anterioară 
a lui Dumitrache. Gazdele joacă ra­
pid, căldura îi deranjează mai puțin 
pe elevii lui Alia. In min. 11, Pano 
are o bună ocazie dar șutează de­
fectuos, pe deasupra porții.

Un minut mai târziu. Dinu il 
lansează pe Iordănescu, care e faul­
tat la 18 metri. Dumitru execută lo­
vitura liberă, fără efect, dar arbi­
trul dictează repetarea, pentru că 
mijlocașul nostru nu așteptase flu­
ierul său. De data aceasta, DUMI­
TRU schimbă colțul pe care-1 ale­
sese prima dată, trimițînd în dreap­
ta portarului. Mingea s-a strecurat 
prin zid și plonjonul lui Rama, tar­
div, a rămas o simplă formă : 1—0 
pentru România.

Fotbaliștii albanezi continuă să a- 
tace, mai obțin un corner pentru 
ca în min. 22 să creeze mari emoții 
Ia poarta României t de la numai 6 
metri, Ragami — parcă speriat de 
ieșirea fermă a lui Răducanu — deși 
complet liber, ridică mingea peste 
poartă ! Jocul echipei române la 
mijlocul terenului este din ce în ce

mai bun. Dumitru și Haau Mmwctl- 
ler sînt mereu susținuți de Dinu care 
— simțind forma bună a lui Anto­
nescu •— își permite să iasă des la 
susținerea celor din liniile din fața 
sa. La rîndul său, Iordănescu, vine 
mereu în linia de mijloc pentru ca 
de aici să se lanseze în acțiuni de 
atac.

In min. 25, Dinu stopează un atac 
al lui Bizi și trimite o pasă lungă, 
pe aripa stingă, lui Marcu. Acesta 
face o cursă scurtă, centrează, Troi 
intervine la balon o dată cu porta­
rul advers și reușesște să împingă 
mingea, eu boltă și eu o traectorie 
ciudată, spre poartă. Ar fi fost, 
probabil gol încă de la această în- 
trepridă intervenție cu capul a ex­
tremului dreapta al „tricolorilor", 
dar DUMITRACHE, care a urmărit 
atent faza, venit din urmă, a împins, 
pentru mai multă siguranță, balonul 
în poartă : 2—0 ! Acțiunile de atac 
ale reprezentativei române sînt a- 
cum tot mai consistente. Albanezii 
încep să nu mai aibă răbdare în pre­
gătirea acțiunilor lor, se precipită 
în fazele de finalizare sau trimit 
mingi înalte care-1 caută pe Pano, 
dar Dinu și mai ales Antonescu (care 
l-a avut în grijă pe căpitanul echi­
pei albaneze) fac un bun joc de in­
tercepție, mai ales la cap. Cu toate 
acestea, în min. 35 Deleanu trebuie

ASPECTE. CONFIDENTE ASPECTE. CONFIDENȚE.. 1

- Meciul de la Tirana a fost ur­
mărit de antrenorul Georg Busch- 
ner, ca și de un operator al tele­
viziunii din R.D. Germană. Ime­
diat după joc, i-am cerut lui Bus- 
ehner citeva impresii. Iată ce ne-a 
declarat i „Românii au avut de 
partea lor, in mod net, avantajul 
unei tehnici individuale superi­
oare. In plus, jocul foarte bine 
orientat tactic al lui Iordănescu, 
Nunweiller și Dumitru a contribuit 
la superioritatea formației oaspe 
asupra^ cele locale. Dacă echipa 
română este sau nu în progres ca 
joc de ansamblu mi-ar fi greu să 
mă pronunț, dat fiind faptul că 
replica albanezilor a fost foarte 
slabă. De altfel, pe elevii lui 
Muslim Alla nu î-am văzut încă 
jucînd așa de confuz. La Magde­
burg, contra noastră, replica lor a 
fost — surprinzător — mult ntai 
bună decît cea dată aici, pe teren 
propriu, românilor. Cel mai slab 
compartiment albanez, apărarea. 
La echipa României, atacul a fost 
mai bun decît la Kiev. Se pare 
că echipa dv. și-a gradat bine pre­
gătirile pentru a atinge un nivel 
înalt la 27 mai".

care s-a desfășurat întâlnirea, ca 
șî arbitrajul corect și competent 
pe care i-a prestat brigada iugo­
slavă condusă de Marjan Rauș.

In amintirea acestui meci și ca 
semn al bunelor legături priete­
nești dintre cele două federații, 
tov. Emil Ghibu a oferit gazdelor 
o cupă din partea F.R.F. iar tov. 
Manol Bozagiu a înmînat conducă­
torului delegației noastre o fru­
moasă lucrare de artizanat popu­
lar, specific albaneză.

Partida a fost urmărită și de 
un lot de tineri fotbaliști chinezi 
(aflat la Tirana pentru un turneu), 
o selecționată școlară din Pekin. 
Elevii-fotbaliști chinezi au ținut 
să se,fotografieze cu jucătorii noș­
tri și au făcut cu ei schimb de in­
signe.

După joc, în sala de recepție 
a elegantului hotel „Dajti", federa­
ția albaneză a oferit un banchet 
în cinstea delegației noastre. Cu 
acest prilej, au rostit scurte cu- 
vîntări tov. Emil Ghibu, secretar 
al C.N.E.F.S., conducătorul dele­
gației române și Manol Bozagiu, 
președintele federației albaneze de 
fotbal. Ambii vorbitori au relevat, 
între altele, deplina sportivitate ii»

In ziua sosirii la Tirana, 4 
mai, Iordănescu a împlinit 23 de 
ani. Colegii l-au felicitat, Puiu a 
promis un got

Nemarcîndu-1 la Tirana, trebuie 
să înțelegem că promisiunea lui 
s-a referit la meciul cu R.D.G. ?...

Antrenorul Valentin Stănescu 
a făcut, cu ocazia acestui meci, 
cea de-a noua deplasare a sa la 
Tirana, ca jucător sau antrenor. 
După cum se vede, în acest caz. 
proverbul cu „al nouălea val" â

fost total infirmat, corabia con­
dusă de el depășind eu succes to­
tal furtuna.

Ziariștii, comentatorii de ra- 
și teieviziune din România, 

" ’ ' *--ț foarte
dio .. .
prezenți la meci, au fost 
bine primiți la Tirana. Ei mulțu­
mesc organizatorilor 
ția ce li s-a acordat 
făcute pentru a li se 
condiții de lucru.

pentru aten- 
și eforturile 

asigura bune

In min. 87 al meciului, echipa 
Albaniei a marcat primul său gol 
din aceste preliminarii. „A fost 
mult pînă am spart gheața — 
spunea Pano. Cu Finlanda vom 
marca două, iar cu R.D.G.... trei!" 
Răducanu care asculta discuția, i-a 
urat succes...

' Prima felicitare din țară, 
după victorie, a sosit lotului nostru 
cu... avionul IL 18 al „Tarom", ve­
nit luni dimineață pentru a ne 
readuce în București.

Felicitarea era semnată de Bog­
dan Caragea, comandantul detașa­
mentului de pionieri din clasa a 
VT-a B a Școlii generale nr. 89 din 
Capitală. Cum a ajuns această fe­
licitare, atît de rapid, în mîinile 
lui Cornel Dinu, căpitanul echipei? 
Simplu i micuțul Bogdan este fiul... 
comandantului navei, experimenta­
tul pilot Ioan Caragea 1

să intervină în ultima instanță pen­
tru a salva la un atac al lui Braho. ■ 
Patru minute mal tîrziu, Ragami e- 
xecută o lovitură liberă de la apro­
ximativ 20 de metri de poarta, noas­
tră. Bizi sare bine și reia cu capul 
dar mingea ocolește ținta. In finalul 
acestei prime părți, atacă mai 
gazdele, dar jucătorii noștri, 
dent răpuși de căldură, fac o 
nomie de efort care 
fensiva adversă.
fază dificilă la poarta noastră 

' cornerul din min. 44) după care vi­
ne, în fine, o acut necesară odihnă, 
în răcoarea vestiarelor, odihnă care 
durează peste 15 minute.

După pauză, chiar în min. 46, tâ­
nărul Braho (debutant în echipa 
albaneză, după ce jucase anterior la 
tineret) are ocazia să reducă scorul ; 
după ce-i depășește pe Deleanu și 
Dinu, el sutează afară. Gazdele ata­
că insistent, obțin citeva lovituri de 
colț, dar apărarea echipei României 
funcționează. bine, mai ales că Săt^ 
măreanu joacă foarte atent, discipli­
nat tactic, iar Dinu renunță, în a- 
ceastă perioadă, la intercalări în a- 
tac. Jocul lui Troi, mai șters în pri­
ma repriză, capătă acum un plus de 
culoare. In min. 55 ~el centrează, Du­
mitrache reia dar Muhedini (care-1 
înlocuise încă din prima repriză pe 
Rama) reține balonul. Troi continuă 
să creeze probleme apărării adverse 
(destul de nesigură, în general). In 
min. 57 el face o frumoasă cursă in­
dividuală pe centrul terenului, tre­
ce cu lente abile de trei apărători și 
în momentul cînd se pregătea să șu- 
teze, este faultat de Ibershimi. Fără 
ezitare, arbitrul Rauș indică punctul 
de la 11 metri. Cu o siguranță de 
executant versat al penaltș’urilor, DU­
MITRACHE șutează în dreapta por­
tarului, la semiînălțime ; 3—0. 
acest moment, orice dubiu 
învingătorului se risipise, 
noastră are o nouă ocazie ( 
se bîlbîie la cîțiva metri de poartă, 
în min. 67), după ce mai înainte Ră­
ducanu reținuse un șut puternic al 
lui Ragami. O combinație scurtă-Ior­
dănescu — ȚARALUNGA (min. 75), 
îl pune pe ultimul în situația de a 
majora scorul, profitând de ieșirea 
lui Muhedini. derutat de rapiditatea 
fazei și de devierea mingii de către 
un coechipier al său, la pasa lui Ior­
dănescu. Ultimul sfert de oră decur­
ge în nota de netă dominare a echi­
pei române. In min. 80, Troi șutea­
ză la poartă de la 6 metri (deși Du­
mitrache era liber, lîngă el) dar nu 
obține decît lin corner. Peste 5 mi­
nute, același Troi centrează, Dumi­
trache plonjează în stilul care l-a 
făcut renumit, dar îi lipsesc doar 
cîțiva centimetri pentru a înscrie un 
gol care ar fi fost de mare specta­
col. După numai un minut, Iordă­
nescu scapă singur spre poartă, se 
complică vrînd să marcheze el, deși 
din nou Dumitrache se afla în ex­
celentă poziție de a fructifica o e- 
ventuală pasă. Golul de onoare al 
gazdelor cade în min. 87 cînd Bizi 
(dintr-o poziție discutabilă de ofsaid) 
șutează puternic, cu stângul, sas, în 
dreapta lui Răducanu. în minutul ur­
mător, din nou ocazie mare la poar­
ta albaneză i Troi centrează, Dumi­
trache lasă mingea „să curgă" la 
Nunweiller care venea lansat, dar 
șutul, puternic, dintr-o bucată, al a- 
cestuia trece peste bară. In ultimul 
minut, două cornere la poarta Ro­
mâniei.

Cu fețele adine marcate de efort, 
dar fericiți de această victorie la un 
scor peste așteptări, la centrul tere­
nului, echipa României și antrenorul 
.Valentin Stănescu, zîmbesc fericiți.

COMPORT

mult 
evi- 
eco- 

facilitează o- 
Mai înregistrăm o 

- (la

Din 
asupra 
Echipa 
(Marcu

Trecînd la unul din obișnuitele c; 
pitole ale comentariilor noastre ast 
pra meciurilor internaționale, cel pr 
vitor la felul cum a Jucat flecar 
dintre componenții echipei în part* 
trebuie să, facem, din capul loculu 
precizarea că tuturor li se cuvi 
laude pentru puterea de luptă ară 
tată, pentru dragostea cu care a 
jucat pentru culorile țării, pentri 
eforturile pe care le-au depus i 
cele 9o de minute ale meciului d 
la Tirana, unde au avut de înfrunta 
nu iiiunai un partener de întrecer 
ambițios, ci și condițiile unui iert; 
ce prezenta multe dificultăți și al 
unei temperaturi neobișnuit de Fi 
dicatc.

De aceea, chiar dacă în ansambli 
jocul echipei noastre nu s-a ridica 
la un nivel tehnic deosebit (de f&p’ 
in asemenea meciuri se joacă în pri 
mul rînd pentru punctele puse îi 
joc, nu pentru demonstrați*. . .) not. 
medic a echipei, care rezultă tUi 
notele individuale, este destul de ri 
dicată. Și am considerat că este bin 
să fie așa ca o răsplată pentru efor 
tul colectiv al jucătorilor, pentru ma 
rea lor risipă de energie din teren

RAdîTCANU. N-a fost prea mul 
solicitat în acest meci, în care n» 
1 s-au tras pe spațiul porții deci 
patru șuturi. A avut însă citeva in 
tervenții de efect la cornere sau h 
alte mingi înalte care i-au trecu 
prin fața porții. Deține o formă if 
general bună, dar rămîne un adevă 
faptul că duminică nu prea a avu 
de lucru. NOTA 7.

SATMAIIEANU, A făcut o partâdi 
foarte bună, mai ales prin discipline 
tactică. A jucat foarte atent, a ata 
cat hotărît, a avut mereu «
baloanele pe care le scoale sa fi< 
trimise utilizabil partenerilor. A con 
lucrat bine cu coechipierii săi di£ 
defensivă, iar la atac a participa' 
exact în măsura cerută. NOTA 9.

Printr-o ciecuție i



deznodământul, impingind min-

TEA JUCĂTORILOR, NOTE
ANTONESCU. A reintrat în echipa 

națională, tot împotriva Albaniei, ad­
versar în Țața căruia și-a făcut și 
debutul, astă-toamnă. Dintre cei doi 
fundași centrali, el a jucat mai a- 
proape de formula „libero*. A avut 
plasament bun, intervenții sigure la 
mingile înalte și a reușit cîteva in­
tercepții de efect. Poate fi, după 
părerea noastră, o soluție în con- 
tinuare, mai ales cînd va prinde și 
mai multă încredere și se va înca­
dra și mai bine în atmosfera lotu­
lui, de altfel foarte receptiv față 
de el. NOTA 8.

DINU. A avut un început de par­
tidă mai slab, dar și-a revenit ra­
pid, dovedindu-se același stîlp al e- 
chfpci. A avut un aport însemnat în 
jocul la mijlocul terenului. Deși ve­
nea după o pauză competiționâlă, a 
depus o mare activitate în teren, 
constituind un stimulent pentru coe­
chipieri. NOTA 8.

DELEANU. Ceva mai nesigur în 
începuturile de repriză, și-a revenit 
treptat de fiecare dată. Joc bun de 
aerosaj. A avut cîteva intervenții 
foarte utile, de ultim moment. De 
cîteva ori a fost surprins greșit pla­
sat. NOTA 7.

DUMITRU. A făcut un joc foarte 
hun în special în prima repriză. 
După pauză, randamentul său a fost 
mai scăzut. Gelul marcat de el din 
lovitură liberă a avut un efect psi­
hologic vitalizant pentru echipă, mai 
ales că a venit să stăvilească elanul 
de început al gazdelor. NOTA 8.

NUNWEILLER. Ni s-a părut li­
nul dîr re cei mai „marcați* de căl­
dură. >4^ toate acestea, n-a abdicat 
de la travaliul imens care-1 ca­
racterizează. N-a avut realizări per­
sonale de joc deosebite, dar a contat 
și duminică, drept un pion eficace 
al locului de mijloc. NOTA 7.

ALBANIA — ROMÂNIA 1—4 (0-2)
Stadionul „Kamal Stafa" din Tirana ; teren tare, cu denivelări ; timp 

foarte călduros : spectatori peste 20 000.
Au marcat : DUMITRU (min. Vi), DUMITRACHE (min. 25 și min. 57 

din penalty), ȚARĂLUNGĂ (min. 75), respectiv Bizi (min. 87).
ALBANIA : Rama (min. 30 : Muhedini) — Gjika, Berisha, Ibershimi, 

Seidini — X. Xafa, Ragami — Bizi, Braho, Pano, Pornoska (min. 6 : 
U Xafa).

ROMANIA : Răducanu — Sătmăreanu, Antonescu, Dinu, Deleanu 
— Dumitru, Nunweiller — Trai, Dumitrache, Idrdănescu. Marcu (min. 
72 : Țarâlungă).

A arbitrat excelent : MARIAN RAUȘ (Iugoslavia).

APRECIERI,
CORNEL DINU (căpitanul echipei 

României) : „Primul lucru pe care-1 
pot remarca în legătură cu acest' joc 
este că echipa noastră și-a dovedit, 
ca și în alte rînduri, capacitatea de 
a se regăsi — atît ca joc, cit și din 
punct de vedere moral — înaintea 
partidelor oficiale, cu miză. In ciu­
da căldurii, cu totul neobișnuită pen­
tru noi în această perioadă a anului, 
și mai ales că noi veneam la Tirana 
după o primăvară destul de răco­
roasă, băieții au luptat mult, a e- 
xistat înțelegere și sprijin reciproc 
pe teren. Dacă în prima repriză a 
fost mai greu, după pauză consider 
că jocul a fost aproape la discreția 
echipei noastre, care a fost superioa-

TROI. A început, acest meci destul 
dc anonim. I^a ioane multe acțiuni, 
a părut derutat, nehotârit, ezitant 
între a lua faza pe cont propriu 
sau a se înscrie în combinație. Are 
meritul unei decisive intercalări pe 
centru Ia faza golului al doilea, cînd 
a trimis mingea decisiv spre gol, 
din plonjon, ca și la golul al treilea 
cînd a fost faultat în careu. In re­
priza secundă a jucat mai constant. 
nota 7.

DUMITRACHE. S-a situat pe linia 
sa ascendentă, ca formă sportivă, 
din această primăvară. S-a demar- 
cat exploziv, a căutat poarta, a 
arătat multă incisivitate. Credem că 
formula cu Iordănescu mai aproape 
de el, pentru a se anula izolarea 
care-1 făcea practic ineficace, este 
o bună soluție și roadele ei s-au vă­
zut și la Tirana. NOTA 8.

IORDANESCU. Și-a făcut o bună 
reintrare în echipă. Rolul de ata­
cant retras îi convine, se pare, mai 
bine decît cel de extrem stingă, în 
care a mai jucat în echipa națională. 
Duminică a făcut multe curse spec­
taculoase pe centru. De cîteva ori 
însă, deși faza cerea o pasă la coe­
chipieri mai bine plasați pentru fi­
nalizare, a complicat lucrurile din 
dorința de a marca el. Jocul sau su­
portă încă multe ameliorări. NOTA 
8.

MARCU. Insuficient de combativ. 
S-a rezumat să aștepte lansări pe a- 
ripă, pe care să le încheie cu cen­
trări. Adesea însă, după asemenea 
curse, a rămas locului, fără a rein­
tra în joc cum s-ar fi cuvenit. NOTA 
(».

ȚARAEUNGA. Are multe calități de 
aripă modernă. Gama sa tehnică, 
mai variată decît a lui Marcu, i-a 
permis să dea un randament gene­
ral mai bun decît cel al coechipie­
rului sad de club. NOTA 7.

DECLARAȚII
ră atît prin tehnica individuală cit 
și prin orientarea în teren. Ca să 
fiu foarte sincer, personal nu mă 
temeam că vom pierde aoest meci, eu 
toate cuvintele bune pe care le 
auzisem despre albanezi. Credeam în 
victoria noastră, dar poate nu chiar 
la trei goluri diferență. Și, totuși, nu 
mult a lipsit să facem un scor și 
mai mare, poate chiar să egalăm re­
cordul de pînă acum al grupei, acel 
5—0 de 9a Magdeburg. Personal, 
mă bucur că după accidentarea și 
pauza intervenită în activitatea mea, 
am reintrat jucînd de o manieră ca­
re l-a satisfăcut pe antrenor".

URAN XAFA (din echipa Albaniei): 
„Am dorit foarte mult să cîștigăm 
acest meci, pentru a ne reabilita în 
fața publicului după insuccesele de 
pînă acum din preliminarii. Trebuie 
să spun însă că românii au fost mai 
buni și au învins pe merit. Scorul 
este însă prea sever, mal ales că în 
prima repriză noi puteam marca 
două goluri pe care Ragami și Pano 
le-au ratat de puțin. Mi-a plăcut 
tehnica românilor. Dintre jucători, 
remarc pe .Răducanu, Deleanu și Du­
mitrache. Cit despre Dumitru, el fa­
ce și lucruri foarte frumoase, dar și 
copilării...".

KRISTOFOR GRILLO (redactor >a 
ziarul „Sporti popullor" oin Tirana) : 
„In cercurile fotbalistice de aici se 
cunoștea valoarea echipej României, 
se anticipa dorința ei fermă de a 
cîștiga puncte prețioase, în deplasare, 
pentru calificare, dar exista totuși 
încrederea că echipa Albaniei va 
putea învinge acest puternic adver­
sar. Greșelile noastre din repriza 
primă, ca și slăbiciunile de ansam­
blu ale apărării, explică însă doar 
proporțiile scorului, nu și rezultatul 
ea atare. Pentru că în ceea ce pri- 
veste victoria în sine, ea a fost în 
mod logic — de partea echipei care 
a practicat un fotbal mai bun".

ROBERT COSMOC (antrenor se­
cund al echipei României) : „Echipa 
noastră s-a prezentat în progres față 
de evoluția anterioară, de la Kiev. 
In mod deosebit, țin să subliniez 
efortul colectiv depus în teren, îm­
bunătățirea echilibrului funcțional al 
formației, în care reintrarea lui Di­
nu și a lui Iordănescu s-au făcut sim­
țite. Mă bucură și jocul bun al lui 
Antonescu (o soluție pentru un post 
ce ne dădea griji) ca și faptul că Ța- 
rălungă a corespuns, confirmînd ast­
fel așteptările mele, care-1 remar­
casem din unele partide de campio­
nat pe care le-am urmărit. Jocul 
nostru a avut și lipsuri, pe care le 
reținem, și pentru remedierea cărora 
vom lucra serios pînă la meciul cu 
echipa R.D.G. Remarc arbitrajul 
competent și ferm".

' - ■ 1 . -
Ibershimi nu-l ponte ajunge pe Dumitru, care lansează un nou atac al 

echipei romane

0 CONFIRMARE, UN STIMULENT, UN ANGA JAMf N T!
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să facem constatarea că, pînă una- 
alta, echipa, României a realizat 3 
puncte în deplasare, puncte pe care 
le poate face și echipa R.D.G., dar 
Pe care, deocamdată, EA NU LE-A 
FĂCUT INCA.

Adevărata realizarea certă a echi­
pei noastre, în efortul său de a cîș­
tiga grupa a IV-a preliminară a 
C.M., va fi o victorie în meciul vii­
tor, de la București, cu concurentul 
principal.

De aceea, jocul pe care-1 avem în 
față trebuie privit cu toată grija, cu 
maximă răspundere, aiit de către 
jucători, cit și dc conducerea tehni­
că a lotului, de federație.

Seriozitatea în tratarea acestui 
meci trebuie să pornească, în pri­
mul rînd, de la optica realistă asu­
pra victoriei de la Tirana, <le la re­
cunoașterea faptului că albanezii au 
jucat mai slab decît ne așteptam 
și că acest element explică scorul, 
ușurința succesului repurtat.

Echipa noastră, sîntem cu toții de 
acord, s-a prezentai bine la Tirana, 
jocul său a cunoscut importante a- 
meliorări, dar toate acestea trebuie 
privite și în raport de ceea ce ne-au 
opus duminică adversarii. Credem 
că sîntem bine înțeleși, că nimeni 
nu ne va imputa tendința de mini­
malizare a rezultatului ci, dimpo­
trivă, rîndurile noastre vor fi inter­
pretate exact, adică drept o invita­
ție la autoanaliză exigentă și luci­
dă. la mixină seriozitate în pregă­

• COMENTARIILE ASUPRA MECIULUI : Radu URZICEANU
• FOTOGRAFII : Paul ROMOȘAN

tire, la măsuri — în plus fa(ă de 
cele care au precedat meciul cu Al­
bania — pentru cit mai buna pre­
zentare a „tricolorilor" în intilnirea 
oficială următoare.

Experiența neplăcută pe care am 
făcut-o în preliminariile Campiona­
tului european (cînd am pierdut, e- 
fectiv, calificarea pentru turneul fi­
nal, la noi acasă, prin acel 2—2 de 
pe stadionul „23 August", cu Un­
garia după ce obținusem un meci 
nul pe Nepstadion) trebuie să ne 
fie învățătură de minte. Povestea 
aceea nu trebuie să se mai repete, 
greșelile — de diverse nuanțe — 
comise atunci trebuie evitate. Ca 
vom obține sau nu pînă la urmă ca­
lificarea, aceasta este o altă ches­
tiune ; problema principală care se 
pune acum, imperativul momentului 
actual, este ca în jocurile pe teren 
propriu să nu avem nici un rebut, 
să ne exploatăm șansele la maxi­
mum.

Victoria asupra echipei R.D. Ger­
mane este absolut indispensabilă e- 
chipei noastre. Pentru obținerea ei, 
nici^ un sacrificiu sportiv nu este 
de respins. Meciul de la 27 mai poa­
te fi un pas important pe drumul 
calificării, după cum el poate în 
semna și compromiterea practică a 
oricărei șanse.

Avem însă încredere în „trico­
lori", în drumul lor ascendent înce­
put la Tirana, în ambiția și în pu­
terea lor de luptă, în realele lor ca­
lității sportive.

cit de simplă, pe atît de sigură a loviturii de la 11 metri, Dumitrache în­
lătură orice dubiu asupra echipei învingătoare... 4«o ’

Calm, relaxat, Țarălungă deviază bolonul pe lingă Muhedini, prins pe picior greșit, 
morclnd astfel ultimul gol al echipei noastre in acest joc



(flANTRENORUL ENGLEZ DON REVIE DESPRE

SELECȚIE SI INSTRUIRE
>

Dintr-o convorbire pur­
tată eu celebrul manager 
englez Don Revie, cel 
care a venit recent la 
București in fruntea unei 
adevărate selecționate 
britanice, pe nume Leeds 
United, am desprins foar­
te multe lucruri intere­
sante. Mai întii, trebuie 
să precizăm că actualul 
Leeds United, este „ope­
ra" in principal a unui sin­
gur om : Don Revie. Cînd 
a venit în 1961 la Leeds ca 
manager general, Revie a 
găsit un club a cărui e- 
ehipă de fotbal era... mai 
la coadă, principala mîrj- 
dric a orașului fiind echi­
pa de rugby ! Iar astăzi 
...Dar, să-i dăm cuvîntul. 
Ne-am propus ca din mul­
țimea aspectelor 
să alegem doar 
largă circulație 
mentul de față, 
vie ne va vorbi 
pre : 1. SISTEMUL 
DEPISTARE ȘI SELEC­
ȚII AL CLUBURILOR 
ENGLEZE, și 2. PREGĂ­
TIREA PROPRIU-ZISA 
A FOTBALIȘTILOR IN­
SULARI.

abordate 
două, dc 
în 

Don 
deci

mo- 
Re- 

des- 
df:

CUM SE DESFĂȘOARĂ

ACTIVITATEA DE SELEC

ȚIE Șl DE CREȘTERE

A NOILOR JUCĂTORI

„In cadrul clubului e- 
xistă un asîstent-mana- 
ger, care are printre alte 
sarcini și pe aceea de 
a-i organiza pe „scouts“-ii 
noștri (n. n. — cercetași, 
căutători de talente). Pri­
virile noastre se îndreap­
tă printre băieții de școa­
la. în general cei de 
12—13 ani. Acest lucru 
este foarte important 
pentru orice club englez. 
Noi avem 30 de „cerce­
tași", împărțiți prin toa­
tă Marea Britanie. In fie­
care vacanță școlară — 
si sînt trei de-a lungul 
anului — fiecare dintre 
ei este obligat, în urma 
cercetărilor întreprinse și 
a vizionării a tot felul 
de partide, să trimită cu 
recomandarea necesară 
la Leeds cîte 2—3 tineri 
din' aria lor de acțiune. 
Astfel, putem vedea Ia 
lucru, anual, sute și sute 
-le copii. Cam 40 dintre 
ei rămîn dc obicei o săp­
tămînă la Leeds, pentru 
antrenamente, teste și 3 
jocuri de verificare. La 
sfirșilul fiecărui sezon, 
2—3 dintre acești tineri 
primesc propunerea să 
semneze un contract de 
„apprentice" (n. n. — u- 
cenic) profesionist, de o- 
bicei pentru o perioadă 
de 3 ani. Fiecare „cerce- 
taș“ primește, în cazul 
că un băiat trimis de el 
ajunge să semneze con­
tractul, o sută de lire.

Trebuie să știți însă că 
acest contract este nu­
mai o formă, pentru că 
nici un tînăr nu se poa­
te socoti că „a dat lovi­
tura", odată cu semnarea 
lui 1 El stipulează doar 
toarte multe obligații, iar 
fiecare dintre ei este 
conștient că mat are de 
făcut încă multe 
oentru a deveni 
orofesionist. tn 
dimineață, el se 
la club — am 
precizez că stau, 
la o «gazdă", 
unul dintre 
noștri, mîndru 
casă chiar și

eforturi 
fotbalist 

fiecare 
prezintă 
uitat să 
cîte doi,

de obicei 
suporterii 

să aibă în 
un foarte

tînăr jucător al lui Leeds 
— deci, vin la club în 
jurul orei 9. 
tntîi i 
montul, 
le ele.,

Aici, mai 
aranjează echipa- 

curăță vestiare- 
. astfel incit cei-
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totul în 
pînă la 
antrena-

lalți să găsească 
deplină ordine, 
ora 10, ora de 
meat obișnuit. Atunci, a- 
cești tineri sînt luați, pe 
rînd, în primire de toți 
cei 4 antrenori ai noștri 
— care au timp special 
rezervat pentru ei. Fie­
care îi învață cîte altce­
va ; de la patru dascăli 
diferiți se pot învăța în 
mod sigur mult mai mul­
te lucruri decît de la u- 
nul singur! Antrenamen­
tul lor de dimineață du­
rează, în general pînă la 
ora 1, după care se duc 
să mănînce la restauran­
tul de peste drum de 
stadion. La ora 2 trebuie 
să fie înapoi — numai 
cei de 15—16 ani — pen­
tru alt antrenament sau 
o ședință de pregătire, 
pînă pe la ora 15—15,30. 
Apoi pînă seara la 21,30 
activitate școlară și pro­
fesională. Și asta zi de zi, 
timp de trei ani. După 
ce acest interval de timp 
s-a scurs, în 
sîntem mulțumiți, 
semna un 
profesionist
doi, depinde de înțele­
gere. Abia acum pot spu­
ne că au devenit cu ade­
vărat fotbaliști ! Dacă 
jucătorul respectiv nu a 
certificat speranțele puse 
în el. i se dă transferul 
și poate opta pentru ori­
care alt club. Dar, mai 
mult de 3 ani nu poate 
rămîne „ucenic"... Poate 
vă întrebați care ar fi 
„descoperirile" reușite 
prin această metoda. 
Dacă vreți, notați : Har­
vey, Reaney, .1. Charl­
ton, Cooper, Hunter, Ma- 
deley, Bates, Lorimer, 
Gray, Bremner. Cred că 
e ceva !“

cazul că 
vor 

contract de 
pe un an,

PREGĂTIREA FOTBALIȘ­

TILOR ENGLEZI IN PE-

RIOADA COMPETITIO-

NALĂ

9

VITEZA CRITERIU OBIECTIV
DE SELECȚIE TIMPURIEJ

„După cum bine știți, 
jucătorul englez de fotbal 
ajunge, de cele mai mul­
te ori, la cam 60 dc par­
tide oficiale pe sezon, 
dacă nu și mai mult, ca 
în cazul nostru ! Astfel 
că meciurile se succed, 
aproape cu regularitate, 
sîmbătă — miercuri —

Rar 
săptămînă în 
nu jucăm

srmbătă — miercuri, 
există o 
care să . „___ ...
miercuri. în caz că avem 
de susținut o partidă, a- 
tunci antrenamentul' de 
LUNI începe la ora 10. 
cu aproximativ 15—20 de 
minute de exerciții fizi­
ce de încălzire, foarte 
dinamice însă, urmate de 
un joc 8 la 8 la porți 
mici, timp de alte 15 
minute. Apoi, o duzină 
de sprinturi scurte, cu 
maximum de efort aler­
gate pe 10 yarzi. Cu asta 
am terminat ! Urmează 
masajul, baia cu apă cal­
dă, în care se introduce 
un săpun special, sub 
formă dc fulgi, și la ur­
mă un dus foarte rece 
pentru înviorare. MARȚI 
este zi liberă, indiferent 
dacă avem sau nu de ju­
cat ceva miercuri. în 
schimb, dacă nu jucăm 
la mijlocul săptămînii, 
prima parte a antrena­
mentului 
așa-zisă 
(de fapt

îrf“, i 
alergare _. ............
jurul terenului!, crește la 
45 de minute, după’ care 
urmează un „circuit" al­
cătuit din 20 de exerci­
ții diferite. • 
de timp de 
15 secunde 
MIERCURI.
cului — dc obicei meciu­
rile se dispută în noctur­
nă — facem un antren-i-

de
„de

Un
cu foarte multă 

dc jur -împre-

luni, cea 
încălzire" 
adevărat

45 de secun- 
execuție și 

' odihna, 
în ziua jo-

• •••••

ment la ora 11. Doar 10 
minute de încălzire tare 
(sărituri, exerciții dina­
mice, sprinturi), apoi 5 
minute cu balonul (8 la 
8), ne întoarcem Ia hotel, 
masa și odihnă timp de 
trei ore. După masă, fa­
cem ședința tehnică de 
pregătire a meciului, ca­
re durează aproximativ 
30—40 de minute. Seara 
— meciul. JOI, prezenta­
rea la stadion la ora 11, 
baie, masaj etc. Antre­
nament — circa 40 de 
minute — efectuăm nu­
mai dacă nu am jucat în 
ziua precedentă. VINERI, 
de la ora 10, 
antrenamentul 
cu mențiunea 
parte durează 
iar jocul 8 la
20. Seara, toată lumea se 
prezintă la hotel, unde 
rămîne pînă sîmbătă 
după meci. SÎMBĂTĂ nu 
facem nici un antrena­
ment, în special pentru 
că jocul de Ia sfîrșitul 
săptămînii are. loc încc- 
pînd de la ora 
MINICA — zi 
liberă.

S-ar putea 
pară puțin. Trebuie 
știți însă că cea mai grea 
perioadă pentru fotbaliș­
tii englezi este cea pre­
gătitoare. Ea durează a- 
proape 
în ea 
două 
fiecare 
rieața, 
masă.
cam două ore,, iar efortul 
esie de cele
Ori maximal. Singura zi 
liberă este
Pentru ca jucătorii să se 
prezinte în cea mai bună 
condiție, după solicitările 
foarte mari ale campio­
natului cu toții iau o 
cănță care 
jur 
tot
pur
„îmi aduc aminte" abia 
cu o săptămînă înainte 
de reluarea pregătirilor, 
cînd. de obicei, îi chem 
la telefon..."

repetăm 
de luni, 

că prima 
15 minute, 
8 aproape

15. DU- 
complct

să vi se
să

o lună de zile, și 
sint incluse cîte 
antrenamente în 
zi —, unul diml- 
al doilea după 
Ambele durează

mai multe

duminica.

durează
de 5 săptămini. 

acest timp, eh 
și simplu de

va- 
în 
în 

uit 
ei !

Convorbire realizată de
Dumitru GRAUR• ••••••

In condițiile în care vir­
tuozitatea se apropie astăzi 
de perfecționare, iar nu­
mărul fotbaliștilor de cla­
să sporește, bătălia se dă, 
cu certitudine, pentru mă­
rirea numărului acțiunilor 
de joc, prin care se caută 
a se fringe rezistența ad­
versă și pentru viteză, 
Din păcate însă, această 
calitate, viteza, este cea 
mai puțin perfectibilă, ea 
fiind de natură nativă. De 
aceea și grija principală a 
antrenorilor trebuie în­
dreptată către selecția a- 
celor copii — viitori fotba­
liști — care posedă o 
semenea capacitate. “ 
știm noi oare, cînd o 
pptea depista, cum o 
tem eventual măsura, 
și cit o putem ameliora în 
procesul instruirii? Pentru

a- 
Dar, 
vom 
pu- 

cum

ceasta capacitate motrică 
se manifestă pregnant la 
vîrsta de 7 ani și la nive­
lul clasei I, cînd copiii pot 
fi selecționați pentru fotbal. 
Acum se vede cine posedă 
această capacitate nativă, 
greu de îmbunătățit ulte­
rior, căci la alte virate, 
datorită modificărilor mor- 
fo-funcționale specifice 
creșterii, cu greu și impre­
cis o putem 
riscînd să ne 
fotbaliști fără 
jurul vîrstei de 
cînd este dc-acum foarte 
tîrziu.

Repetăm că la 7—8 ani 
copiii cu viteză pot fi se­
lecționați și, în prima eta­
pă a selecției, trebuie lă- 
sați să crească, ca bagaj 
motric, ca experiență fot­
balistică. organizindu-le

determina, 
trezim cu 
viteză, în 
18—19 ani,

Graficul evoluției copociiății-viteză pe grupe de vîrsta

edificare să privim și să 
încercăm a interpreta ele­
mentele graficului alăturat 
(figura 1). Precizăm că a- 
cest grafic 
urmșre a 
un test, de 
populația 
el indieîndu-ne media vi­
tezei, pe grupe de virată

Din datele graficului ob­
servăm că la vîrsta de 
șapte ani viteza prezintă 
cota cea mai mare, iar pc 
parcurs, pînă la 19 ani, ea 
se ameliorează aproape 
nesemnificativ. Așadar, a-

ANTRENAMENTELE
0 FORMA DE

l>

jocuri
cu sau fără

este realizat ca 
măsurătorilor Ia
0.3 la sută din 
școlară a țării,

Practica instruirii fotbalistice cu­
noaște, ca formă obișnuită și gene­
rală de organizare a lecției de an­
trenament, lucrul dirijat, în limi­
tele aceluiași interval de timp, cu 
intreg efectivul de jucători. Proce­
deul acesta clasic are la bază ideca 
unității de echipă, folosirea după 
posibilități a terenurilor, economia 
de timp și... tradiția.

La unele formații divizionare — 
din primul eșalon — se mai întîl- 
nește, uneori și o a doua formă de 
organizare a pregătirii, cunoscută 
sub numele de antrenament indivi- 
vidual, simplu sau complex, în ca­
drul căruia un jucător oarecare își 
propune să-și remedieze unele de­
ficiențe de ordin fizic, tehnic și tac­
tic sau urmărește perfecționarea u- 
nor deprinderi insuficient însușite 
pe parcursul instruirii colective.

Iu sfirșit. mai există și un al trei­
lea mod de organizare a pregătirii, 
antrenamentul pe compartimente la 
ore diferite. Teoretic, el este bine 
cunoscut și acceptat de marea ma-

joaca prin miuțe, 
3X3. 4\4, 
portar, cu teren redus și 
multe alte asemenea mij- 

dinamice și distrac- 
Revenim, de aseme- 
afirmînd că o selec- 
realistă a capacității.

loace 
tive, 
nea. 
tare 
de viteză se face la 7 ani, 
cînd media este de 3,96 m 
pe secundă, cu toate riscu­
rile de a avea un procent 
ridicat de pierderi mai 
tîrziu prin renunțarea u- 
nora dintre copii Ia fotbal, 
sau prin lipsa de creștere 
în gabarit.

Trebuie să mai arătăm 
că de la vîrsta de 7 ani, a- 
dică de la 3,96 m pe se­
cundă, viteza crește foarte 
puțin pînă la 19 ani (între 
cote minime de 0.07 m pe 
secundă pe an și cote ma­
xime de 0,74 m pe se­
cundă). Pentru a înlătura 
confuziile atragem atenția 
că viteza maximă se tes­
tează, la copii de 7 ani, 
pe distanțe scurte, de 10—15 
m, la 
14—15 
25—30 
18—19 
60 m.

Studiind graficul alătu­
rat, se mai poate observa 
că avem trei vîrfuri în 
care capacitatea-viteză
crește intens: 0.74 m pe 
secundă la 8—9 ani ; 0,50 
m pe secundă la 10—11 
ani și 0,55 m pe secundă 
la 15—16 ani. adică la ie­
șirea din perioada de pu­
bertate. La aceste vîrste 
este, deci, indicat să acțio­
năm pentru îmbunătățirea 
vitezei cu mijloace și exer­
ciții specifice.

X Mai observăm totodată 
și cîteva platouri în care 
sporul de viteză este ne 
însemnat : 0.13 m pe se­
cundă la 9—10 ani. 0,7 m 
pe secundă la 11—12^ani 
și 0,17 m pe secundă la 
14—15 ani.

Graficul de față este de . 
un real folos, pentru că el 
ne indică de la ce valori 
a. : vitezei medii în sus 
și mai ales la ce virstă pot 
fi selecționați cu rezultate 
bune copiii pentru fotbal. 
Cei care ne dau rezultate 
sub aceste valori vor fi evi­
tați, deoarece cu (far eu li 
se va putea ameliora vite­
za mai tîrziu. iar fotbalul 
actual șl mai ales cel de 
perspectivă, implică, 
ce in ce, o viteză tot 
mare.

Tn condițiile în care 
cializarea timpurie coboa­
ră spre vîrsta de 7 ani, 
tenția pentru testarea 
tezei și îmbunătățirea 
cesteia trebuie sporită.

copiii mai mari, 
ani, pe distanțe 
m ți la vîrsta 
ani, pe distanțe

de 
de 
de 
de

din 
mai

spe-

a-
vi-
a-

Prof. Constantin TROCAN
antrenor Șc. sportivă nr. 2 

București

PE COMPARTIMENTE, LA 
PREGĂTIRE INSUFICIENT

joritate a tehnicienilor noștri In 
practică, insă, este ca și inexistent. 
In ciuda utilității sale de necontes­
tat pe linia desăvârșirii instruirii. in 
condiții optime de individualizare, 
intensitate și control.

De ce ca și inexistent ?
Pentru că antrenamentul pe com­

partimente la ore diferite preșupu- 
nind, în raport cu cel clasic — exe­
cutat simultan cu toată echipa — 
un plus de ebneentrare psihică și 
de gindire, o cheltuială suplimen­
tară de timp și energie — este evi­
tat, cu bună știință, de cei care răs­
pund nemijlocit de conținutul și ca­
litatea procesului de instruire. Evi­
tat (o spunem fără nici o rezervat 
din comoditate. Deși indicațiile de 
ordin pedagogic sportiv sau preten­
țiile ir, 
vența și 
fel de 
în mod 
ședință < 
tămînal 
cern joia; o zi în care, de regulă, 
se prevede un efort mediu după 
jocul de verificare din ajun ; o zi 
în care jucătorii nu mai rin cu toții 
odată, la stadion, ci pe două re­
prize de lucru: în prima. înaintașii 
și portarul, de la ora 16 la 17 ac­
centul în instruire punîndu-se pe 
efectuarea combinațiilor de atac și

ceea ce privește frec- 
i programarea 

antrenament 
obișnuit, la o 

din cadrul ciclului 
de pregătire'. Să

unui ast- 
se reduc, 

singură 
săp- 

zi-

••••••••••

ORE DIFERITE, 
FOLOSITĂ

pe îmbunătățirea eficacității : in 
cealaltă repriză, apărătorii, (le la 
16,45 la 17,45 (prezența lor supra- 
punindu-se, ca intr-un schimb, de 
ștafetă, vreme de un sfert de oră 
cu aceea a înaintașilor), timp in care 
antrenorii se vor orienta, in prin­
cipal, asupra perfecționării dublaju­
lui, a sprijinului reciproc, a depla­
sării fundașilor pe extreme și a exe­
cuției unor procedee tehnice cu con­
ținut tactic, cum ar fi: degajarea, 
centrarea din viteză și chiar trasul 
la poartă.

Care sint avantajele unei astfel 
de formule in desfășurarea antrena­
mentelor 7 Mai întii, în aceste con­
diții, se face simțită din plin — cu 
efecte directe asupra pregătirii — 
individualizarea. După aceea, se a- 
sigură, lucrindu-se cu jucători mai 
puțini, un număr mai mare de re­
petări, se realizează un control mai 
eficient asupra calității execuțiilor.

Așadar, simplu dc organizat, prac­
tic și eficace. Și cu toate acestea an­
trenamentul pe compartimente la 
ore diferite reprezintă, pentru ma­
joritatea echipelor divizionare, un 
fel de necunoscută. Mai sint. este 
drept, și unele excepții. Printre a- 
ccstea, Dinamo. Sportul studențesc 
și Steagul roșu. De dorit ar fi ca 
excepțiile să devină regulă

Mihai IONESCU• •••••••••
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P e mâsura ce se apropie de final, în­
trecerea echipelor din „B" atrage tot 
mai mult privirile. în fruntea cla­

samentelor, cele doua echipe studențești, 
din lași și din Timișoara, despre care, la 
mijlocul întrecerii, se spunea câ vor avea 
în retur o simpla plimbare, atît de substan­
țial pârea avantajul lor de puncte, încep

șâ fie neliniștite. Mai ales Politehnica Ti­
mișoara.

în pagina de față, continuînd o idee în­
cepută în etapa a 19-a, prezentăm, cu con­
cursul trimișilor noștri, cele mai semnifica­
tive momente 
nirî disputate

I SERIA A ll-a

• • <• •

ale principalelor șase 
sîmbâtâ șl duminica.

întil-

DOUA NUME DOUĂ CAZURI

PoRteiuiica Iași — Metalul Plopeni 
Met. București — Progresul Brăila 
Chimia Rm. Vilcea — C.F.R. Pașcani 
Știința Bacău — C.S.U. Galați 
F. C. Galați — Progresul București 
C. S. Tîrgoviște — Ceahlăul P. N. 
Delta Tulcea — Ș. N. Oltenița 
Gloria Buzău — Dunărea Glurgiu

(O-i) 
(î-D 
(0-0) 
(l-o) 
(0-1) 
(1-0) 
(2-1)

Chimia Rm. Vilcea — C.F.R. 
Pașcani 2—1 (1—1)

AU MARCAT : Ciobanii 
(min. 28), Șutru (min _59 din 
11 m), respectiv
(min, 9).

Drăgan

formațiaDuminică, 
Chimiei Rm. 
sit, pentru 
consecutiv, portarul titular 
al echipei, fostul divizionar 
A, Marin Andrei. Și a lip­
sit nu pentru că motive 
întemeiate i-ar fi dat drep­
tul să o facă. Absența lui 
Andrei a succedat unei 
grave încălcări a normelor 
vieții sportive. Mai precis, 
el s-a pus singur în afara 
drepturilor de jucător, ui- 
tîndu-și complet de obliga­
țiile ce-i revin, după un 
chef prelungit cu două zile 
înaintea meciului din urmă 
cu două etape pe teren 
propriu, cu F.C. Galați. 
După care — culmea ! — 
tot el, supărat, a plecat la 
București, așteptînd proba­
bil să fie rugat a reveni în 
sinul echipei. Fără să bă­
nuiască însă că echipa nm-I 
mai vrea șl că, în mod fi­
resc, c 
'Cliimia

■ sancțiune 
cluderea

■Și tot 
fa rîndurile divizionarei B 
«Un Rm. Vilcea 
cat un „debut".

din
Vilcea a lip- 
a doua oară

conducerea asociației 
îi pregătește o 
exemplară j ex- 

din lot!
duminica aceasta,

am remar- 
Un fel de

Politehnica lași 
Plopeni

a spune debut, pentru că 
cel în catiză. fostul univer­
sitar 
vine 
la o ____ ,
de obicei urcă. în partida

Donose 
prezență 
departe 
publicul 
într-un 

să constituie 
prezentare a 
vizită ca ju- 
25 de ani ai 
alergat pu- 

fără adresă, 
participe la

craiovean Donose, 
de sus în 

vîrstă cînd
jos, 
alții

cu C.F.R. Pașcani, 
a avut în teren o 
aproape simbolică, 
de ceea ce aștepta 
vîlcean de la el, 
joc ce trebuia 
un prilej de 
cărții sale de 
oător. La cei 
săi Donose a 
țin, a* pasat 
s-a reținut să ____
efortul general al coechi­
pierilor. Șî "atunci cînd, la 
un moment dat antrenorul 
Chimiei pregătea un ju­
cător de rezervă să-1 tri­
mită în teren, Donose in­
tuind că el va fi cel în­
locuit, a simulat o acciden­
tare și a cerut să fie schim­
bat. Publicul vîlcean s-a 
făcut că-1 crede, aplaudîn- 
du-1 sportiv și încurajator. 
Dar aceste aplauze, pentru 
un jucător care nu-și fă­
cuse totuși datoria și a 
cărui prezentă în echipă 
se dovedise timp de 70 
de minute nesemnificativă, 
aveau incontestabil și un 
aer de ușoară mustrare 
Și ar fi foarte bine dacă 
Donose 
cuvine

Gheorghițâ, fundașul 
trai al brâilenilor, respinge 
cu capul unul din numeroa­
sele atacuri ale elevilor lui 
Paul Popescu. Oaspeții vor 
reuși un nesperat rezultat 
de egalitate, extrem de pre­
țios, în tentativa lor de a 
scâpa de retrogradare. (Faza 
din meciul Metalul Bucu- 

Progresul Brâila)

cen-

1. POLITEHNICA IAȘI
2. Metalul București
3. Gloria Buzâu
4. Știința Bacău
5. F. C. Galați
6. Progresul Buc.
7. Chimia Hm. Vilcea
8. Metalul Plopeni
9. C.F.R. Pașcani

10. Ș. N. Oltenița
11. C. S. Tîrgoviște
12. Delta Tulcea
13. C.S.U. Galați
14. Dunărea Giurgiu
15. Ceahlăul P. Neamț
16. Progresul Brăila

22 13
22 11
22 9
22 9
22 10

8
9
7
8
8
7
6
8
7
5
6

22
22
22
22
22
22
22
22
22
22
22

5 42—17 30
6 27—15 27
7 24—23 24
8 25—23 23
9
7
9
8
9
9
8
7

10
10
9

10

30—29 
16—18 
28—30 
26—20 
26—23 
22—25
17— 20
19— 25
18— 29
20— 26 
15—22 
18—28

21
21
22
21
21
21
21
21
20
19
18
18

Tîrgoviște (0—0), Glo- 
Metalul 

Progresul 
Progre-

(0—4), F. C. 
Ceahlăul P.
C.F.R. Paș-

ar înțelege cum se 
acest gest.

Mihai IONESCO

SENS UNIC
— Metalul 

0—0

Fotbal ca o 
de toamnă 
din .,Copou". 
trăim 
al jocului cu bale 
tund : Politehnica, 
Metalul, 1—8—2.

Așezarea în teren a celor 
două echipe îți formează, 
fără îndoială, imaginea a- 

-oestui joc în care studenții 
au atacat non-stop, iar me- 
■talurgiștii, cu excepția unor 
foarte scurte interludii, 
s-au apărat eroic, distru- 
gînd orice acțiune ofensi­
vă a adversarilor lor. De 
aici, impresia de sens unic, 
expresie ce se traduce prin 
jocul la o singură poartă, 
un fel de asediu prelun­
git, unde combatanții 
irosit forțele pentru 
„0—0“ cenușiu.

într-adevăr, ieșenii 
lansat în permanență 
buturile oaspeților, 
dintr-un joc aglomerat pe 
partea stingă a terenului 
și din suita de centrări

zi mohorîtă 
pe stadionul 
Am crezut oă 

aici un experiment 
jocului cu balonul ro- 

.. .............. , 1—2—8,

și-au
un

s-au 
spre 
dar

înalte (respinse cu prompti­
tudine de „centralii" Meta­
lului) nu putea să sară 
seînteia care să... . aprindă 
plasa din spatele iui Măr- 
culescu.

Și am mai observat ceva. 
Probabil că Incze IV nu 
este prea agreat de coeohi- 
pierii săi. din 
toate mingile 
către Goleac, 
Amarandei, în 
trema dreaptă
în disperare de cauză, 
undeva prin centrul 
de i 
sfera 
cînd

De 
talul, 
dim la scopul cu care ju­
cătorii săi au făcut aceas­
tă deplasare — cucerirea 
unui punct — nu avem să-i 
reproșăm decît faptul de a 
frîna spectacolul fotbalistic, 
de a priva pe cei aproxi­
mativ 10 000 de spectatori de 
faze palpitante, de frumu­
sețea acestui joc.

Dumitru NEGREA

moment ce 
se îndreptau 
Marica sau 
timp ce ex- 
se învîntea 

pe
liniei 

atac, întîlnindu-se cu 
i de piele doar atunci 

și-o cîștiga singur.
partea cealaltă, Me- 
căreia, dacă ne gîn-

DOMINARE HAOTICA
Metalul București — 

Fiogresul Brăila 1—1 (0—U

AU MARCAT: Georgescu 
(mîn. 57) pentru Metalul, 
Plugoru (min. 26) pentru 
Progresul.

Rezultatul constituie__ _______ - ° 
surpriză, fiindcă evoluțiile 
și rezultatele anterioare ale 
celor două formații indi­
cau ca favorită pe Meta­
Jul Dar, la sfîrșitul parti­
dei buicuneștenii au tre­
buit să se mulțumească cu 
un punct, cu toate că au 
dominat în marea majori­
tate a timpului și au bene­
ficiat și de o lovitură de 
pedeapsă, pe care a ratat-o 
Apostol (min. 69). în acest 
Vnedi, îiwntașii Metalului 
și-au înghesuit — perioade 
îndelungate — partenerii de 
întrecere în -'areul de 16

m, încercînd apoi, firesc, 
ou puțini sorți de izbîndă, 
să înscrie. în asemenea 
condiții baloanele expe­
diate de Iancu, Trandafilon 
și Decu s-au lovit de apă­
rătorii adverși sau, în ulti­
mă instanță, portarul Ciu- 
pjtu III a avut intervenții 
bune. în repriza secundă, o 
scurtă perioadă, mai pre­
cis pînă la restabilirea e- 
galității, înaintașii Metalu­
lui au acționat mai clar, 
pe spații largi.

Schimbarea tacticii a dus 
la orearea unor situații 
de a înscrie dintre care a- 
mintim pe aceea din min, 
50, cînd Decu, ou o lovi­
tură de cap, a expediat 
balonul în bară! Dar cu- 
rînd, aspectul jocului a re­
venit la... normal, adică o 
hărțuială epuizantă 
linia de 
lului și

între 
înaintare a Meta- 
apararea adversă.
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Ș. N. Oltenița — C. S.
ria Buzău — Politehnica Iași (0—1), 
Plopeni — Știința Bacău (1—1), 
București — Metalul București (0—1), 
sul Brăila — Chimia Uni. Vilcea 
Galați — C.S.U. Galați (1—0), 
Neamț — Dunărea Giurgiu (0—2), 
câni — Delta Tulcea (1—2).

Foto : V. ONESA

mici, iar cele două extreme 
centrează înalt în careul 
plin de fotbaliști.

nou. Metalul 
a pierdut un punct pe 
propriul teren fiindcă jucă­
torii se angrenează într-un 
joc de uzură, pe spații Pompiliu ViNTUA• •••••••
FIDELITATEA PUBLICULUI LOCAL

C.F.R. Timișoara 
Sibiu 1—0

— C.S.M. 
(1—0)

Panici (min.A MARCAT: 
43, din 11 m).

Ne-am temut 
C.F.R. Timișoara 
Sibiu, într-o după-amiază 
splendidă de sîmbătă, tri­
buna va fi goală. Primă­
vara îmbia la plimbare, 
termometrul te clrema la 
ștrand, programul de te­
leviziune te împingea spre 
fotoliu și papuci. Ne te­
meam că un oraș ca Timi­
șoara. care a avut privile­
giul să-i aplaude pe Rin­
dea și Cotorinani, nu mai 
poate „da“ un număr re­
prezentativ de spectartori 
care să-i vadă pe l’eriatu 
și Volaru.

Din fericire, ne-am înșe­
lat. Nu spunem că tribu­
nele au gemut de lume, dar 
5 000 de oameni au fost 
în arena de la C.F.R. Dra­
gostea de fotbal i-a adus, 
ca în aitîtea rinduri, pe 
stadion. Am văzut un pu­
blic distins, decent, cunos­
cător profund al jocului de 
fotbal. Nimic din subiecți- ' 
vișinul gălăgios al specta­
torilor împâtimați pentru 
rezultat și nu pentru spec­
tacolul în sine (așa oum se 
întîmplă în multe _ alte 
locuri de aiurea). Tribuna 
timișoreană a cîntârit ex­
pertă calitatea combatante-

câ la un meci
C.S.M.

lor, a gratulat eu aplauze 
egale realizările (puține) 
ale favoriților lor și a#e 
oaspeților din Sibiu. O ru­
moare de amuzament a în­
soțit și deciziile uneori bi­
zare (în favoarea gazdelor) 
ale arbitrului, probînd în 
fond un spirit critic auten­
tic, o desolidarizare salu­
tară față de cei care po­
luează atmosfera fotbalului 
nostru.

Și totuși, publicul acesta 
a avut o mască de tristețe. 
Vine cu ea de acasă, la 
stadion, pentru că fidelita­
tea lui nu este răsplătită 
de calitatea fotbalului prac­
ticat. Cam de multă vreme, 
publicul timișorean 
trădat de fotbaliștii 
Pentru că orice s-ar 
divizarea lui între 
și Poli nu este decît apa­
rentă și de conjunctură. 
Publicul nu a săpat o pră­
pastie între cele două „ri­
vale" din moment ce tribu­
na C.F.R.-ului, sîmbătă, eu 
ochii la meci, se interesa 
agitată de soarta Politeh­
nicii, în deplasare la Satu 
Mare. Cînd s-a confirmat 
scorul (1—-2) un oftat a 
traversat mulțimea. Publi­
cul acesta „de Divizia A* 
mîngîiat de victoria C.F.R.- 
ului, pierduse două puncte 
în deplasare...

'on CUPEN

este 
săi. 

spune, 
C.F.R.

Metalur. Cu gir — Electroputere Cv. 
Nitramonia Făg. — Corvinul Hd. 
Minerul Baia Mare — C.F.R. Arad 
F. C. Bihor — Gloria Bistrița 
C.F.R. Timișoara — C.S.M. Sibiu 
Minerul Anina — Olimpia Oradea 
Metrom Bv. — Met. D robota Tr. sv. 
Olimpia S. M. — Politehnica Tim.
1. POLITEHNICA TIM.
2. F. C. Bihor
3. Olimpia Satu Mare
4. Metrom Brașov
5. Minerul Baia Mare

C.S.M. Sibiu 
Minerul Anina 
Nitramonia Făgăraș 
C.F.R. Timișoara 
Gloria Bistrița 
Metalul Drobeta Tr. 
Corvinul Hunedoara 
C.F.R. Arad
Electrop utere Craiova 
Metalurgistul Cugir 
Olimpia Oradea

(N.R. Olimpia Satu Mare 
nedoara sînt penalizate cu cite

Olimpia Satu Mare — Metrom Brașov (0—1). 
Minerul Baia Mare — Gloria Bistrița (0—1),
F. C. Bihor — Olimpia Oradea (2—1), C.F.R. 
Arad — Minerul Anina (0—1), Electroputere
Craiova — Metalul Drobeta Tr. Severin (1—3), 
C.F.R. Timișoara — Politehnica Timișoara 
(0—2), Corvinul Hunedoara — Metalurgistul Cu- • 
gir (0—1), C.S.M. Sibiu — Nitramonia Făgă­
raș (0—3).

8.
7.
8.
9. 

10. 
11. 
12.
13.
14.
15.
16.

Sv.

22
22
22
22
22
22
22
22
22
22
22
22
a
sa
22
22 
Și

2 5
1 6
1 6
1 2
9 6
O 3
O 2
O 1
9 3
8 4
9 1
9 4
7 4
8 2
7 4
8 5
Corvinul Hu- 

patru puncte).

(1-2) 
(1—1) 
(0-0) 
(4-0) 
(1-0) 
(2—1)
(0-0)
(0—0)

32— 1.9
42—21
28—16
33— 22
28—17
24—21

1—2
3— 1
1—0
5—0
1—0
4— 1

A-®

5
5
5
9
7
9

10- 24—32
11 32—34
10 18—26
10 19—24
12 25—30
9 23—27

11 23—28
12 20—31
11 12—23
11 21—33

29
28
24
24
23
22
21
21
20
19
18
18
18
M
17
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UN ADEVARAT DERBY

Olimpia Satu Mare - 
Politehnica Timisoara 

2—1 (0—0)

MARCAT: 
(min. 58 și 64), 
Dașcu (min. 70).

Pataki 
respectiv

a greși, 
învingă-

Fără teama de 
se poate spune că 
torul nr. 1 al derby-ului 
disputat în frumosul oraș 
din nordul țării a fost 
FOTBALUL. Intr-adevăr, 
timp de 90 de minute, două 
echipe de valoare sensibil 
egală, una — Pali tehui ea — 
avînd de partea sa supe­
rioritatea pe care ți-o dă 
omogenitatea valorică a ce­
lor 11 jucători, cealaltă — 
Olimpia — alcătuită din 
individualități de marcă, 
binecunoscute în lumea — 
totuși — atît de puțin cu­
noscută a Diviziei B. amîn- 
două la fel de bine pre­
gătite, au etalat cunoștințe 
care de multe ori au ega­
lat un meci de prima di­
vizie. Șl ceea ce este de a- 
plaudat .ambele 

jocului ofensiv.
O repriză și 

publicul a , văzut 
timișoreană pusă 
mari (la un 
„scorul'' 
vorabil studenților cu 5---0). 
în ciuda unor absențe de 
marcă (Petrovici, 
Surdan) oaspeții 
Bega au etalat 
modern, cu pese

dăruite

mai bine 
o echipă 
pe fapte 

moment dat 
la cornere era fă­

Fiilop* 
de pe 

un. fotbal 
în adîn-

NOTA

cime, cu un atac (Floareș— 
Dașcu—Iiojin) de Divizia 
A, în care toți jucătorii se 
tu. pun preceptelor jocului 
colectiv. Au existat, în a_- 
cest timp, trei mari ocazii 
Dar fie greșelile lui Dașcu, 
fie excelentele intervenții 
ale uriașului Bathory I au 
făcut ca ele să zboare...

Și au venit ultimele 45 
de minute. încurajată fre­
netic de un grup de su­
porteri veniți de la Timișoara 
(care au acoperit cvasi-ine- 
xistenta galerie sătmărea- 
nă), .J’oli" avea inițiativa 
dar se simțea câ 'angrena­
jul nu mai merge la fel 
ca în prima parte a jocu­
lui. Au fost suficiente două 
neglijente ale apărării pen­
tru ca scorul să arate 2—0 
în favoarea Olimpiei. Dar 
Dașcu nu s-a lăsat și a 
redus diferența cu ■ 20 de 
minute înainte de final. ■

Nu putem încheia fără a 
sublinia meritele celor doi 
antrenori Roadele muncii 
lui Gh. fttaicu, fostul echi­
pier al O.C.A.. sînt vizibile: 
ou toate că ,a pornit din 
start cu un handicap de 
4 p., echipa sa se află pe 
locul al treilea, ceea ce 
este grăitor. De asemenea 
Ion lonescu, fostul secund 
de un sezon al lui N. Du­
mitrescu la U.T.A., a im­
primat Politehnicii un 

stil de joc, o ordonare a 
eforturilor care în trecut 
îi lipsea.

Mircea TUDOR AN

SPECTATORILOR
Nitramonia Făgăraș — 

Corvinul Hunedoara 
3—1 (1—1)

AU MARCAT: Boanță 
(min. 30 din 11 m), loniță 
(min. 88), Drăgoi (min. 89), 
respectiv Goio (min. 9).

Privită prin prisma pozi­
țiilor precare din clasa­
ment, partida de la Făgăraș 
a fost importantă pentru 
ambele formații. Atît ju­
cătorii echipei gazdă, cît 
și oaspeții au intrat, pe te­
ren 
unui
care 
zona r__
mentului. Se anticipa un 
joc aprig disputat, fără 
menajamente, cu multă dă­
ruire. Așteptările s-au a- 
deverit pe tot parcursul 
partidei, dar uneori jucă­
torii, în focul disputei, au 
neglijat spiritul de sporti­
vitate.

Afirmația noastră are la 
bază cele patru cartonașe 
galbene arătate de arbitrul 
Nicolae Petriceanu lui l*«r' 
cam și Stoica (ambii de la 
Nitramonia), lui Mercea ș> 
Popa (ambii de la Corvi 
nuî), pentru lovirea adver 
sărilor, dar mai ales atitu

cu speranța obținerii 
rezultat favorabil, 

să-i îndepărteze de 
preciuioasă a clasa-

ZECE
FĂGĂRĂSENI!

dinea nesportivă a lui Fi­
lip (Nitramonia) care și-a 
lovit adversarul direct (Cîr- 
lea) cu pumnul, în timp ce 
jocul se disputa în altă 
iparte. Dar. spre cinstea 
lor, atît publicul cit și co­
echipierii acestuia .au dez­
aprobat gestul lui Filip, 
preocupat mai mult de... 
plata unor „polițe" decît de 
scopul pentru care a fost 
trimis în teren. La această 
fază, arbitrul de centru 
n-a văzut faultul dar, la 
insistențele jucătorilor hu- 
nedoreni, a oprit jocul și 
dîndu-și seama de cele pe­
trecute l-a admonestat pe 
cel vinovat. Din fericire, 
această stare de nervozita­
te, manifestată pe moment, 
nu s-a extins și a rămas un 
caz izolat. în ciuda celor 
patru avertismente date de 
arbitru meciul a avut o 
desfășurare normală.

Dacă în alte împrejurări 
publicul din Făgăraș se 
manifesta zgomotos și mai 
puțin sportiv, de data a- 
oeasta. el a avut un rol 
hotărîtor la buna desfășu­
rare a jocului, aplaudînd 
?u larghețe atît acțiunile e- 
hipei favorite, cît și ale 

>asi -tilor.

V 1ORDACHE
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PAULO CEZAR ÎN LOCUL LUI GERSON ?
• BRAZILIENII NU SE DEZMINT ÎN PRIVINȚA MINUȚIOZITĂȚII PLANURILOR DE PREGĂTIRE PENTRU C.M.
• TURNEUL IN EUROPA — PRILEJ DE VERIFICARE, DAR SI DE OBSERVARE ATENTĂ A UNOR POSIBILI 
ADVERSARI • MAI 4ULTE ECHIPE NAȚIONALE APELEAZĂ LA ANTRENORI BRAZILIENI...

-stă în putință pentru a „spio­
na" fotbalul vechiului continent 
la el acasă. De altfel, „coman­
damentul" echipei naționale 
braziliene — antrenorul Zagalo, 
directorul Antonio do Passo. 
preparatorul fizic Admildo Chi­
rol și doctorul Iâdio Toledo — 
au și vizitat și examinat tu cea 
mai mare atenție locurile unde 
reprezentativa Braziliei va locui 
.și se va antrena clin momentul 
debarcării, anul viitor, în Eu­
ropa. C7B.D. (Confederația bra­
ziliană a sporturilor), se știe în 
toată lumea, nu lasă nimic la 
intîmplare. iar planurile alcă­
tuite cu acest prilej sînt din 
nou adevărate modele de meti­
culozitate. Brazilienii știu încă 
de ph~ acum — se snune — 
care avion, autobuz, tren, sau 
teren de antrenament vor folo-

g „ZIUA MONOlALÂ A IiiiBAUSiUiUi*- |
După cum s-a anunțat, la 8 august se va desfășura la Bar- g 

< cetona, cu ocazia „ZILEI MONDIALE A FOTBALISTULUI”, $ 
nou creată, o întîlnire între selecționata Europei și cea a Ame- Js 
ricii de Sud. Acest meci, care se va desfășura pe stadionul „Nou ji 
Câmp" al clubului C. F. BARCELONA , este organizat Ia i 

$ inițiativa lui Sir STANLEY ROUS, președintele F.I.F.A. In 
cele două selecționate vor fi incluși jucătorii socotiți drept 

g cei mai buni din fiecare țară. Fiecare dintre ei va avea, apoi, 
g: dreptul Ia un vot, pentru a alege pe cel mai bun fotbalist

al momentului din lume ! Ș-
Desemnarea Barcelonei pentru această interesantă partidă gs 

îg este o consecință a nenorocoasei (pentru organizatori) finale gl 
șs de anul trecut a Cupei cupelor ; din încasările ce vor fi rea- 
jg Iizate acum, o parte este prevăzută pentru atenuarea pagube- 'g: 
g: lor provocate de suporterii scoțieni. jg

Următoarea „ZI MONDIALA A FOTBALISTULUI" se va sg 
g: tine în 19*5. la Buenos Aires.

DIN CRONICA DE CULISE A C.M. -1974

POVESTEA TURNEULUI PRELIMINAR

DE LA P0RT-AUPR1NCE
Mario Zagalo (in dreapta), împreuna cu președintele C.B.D., Jono 

Havelange, Să fie numai optimism in tabără brazilienilor ?. . .

Cum turneul pe care campio­
nii mondiali îl vor efectua în 
Europa se apropie văzînd cu 
ochii, veștile din fotbalul bra­
zilian se înmulțesc, „bătrînul" 
continent întrebîndu-se de pe 
acum, cu îndreptățită curiozita­
te. care vor fi noutățile și... 
surprizele pregătite de echipa 
lui Zagalo. De curînd, în ca­
drul unei conferințe de presă, 
selecționerul echipei naționale a 
Braziliei a anunțat probabila 
Învestitură a lui Paulo Cesar pe 
postul de conducător de joc. A- 
cest lucru capătă o importanță 
deosebită, pentru că. în acest 
fel, se pare că Mario Zagalo va 
renunța la Gerson, celebrul „ge­
neral" al echipei braziliene ! 
Paulo Cesar este un jucător tî- 
năr. cu tehnică excelentă și șu­
turi puternice, iar Zagalo sus­
ține că acesta va fi echivalen­
tul Iui Netzer din echipa vest- 
germană. Cesar spune : „Ordi­
nele lui Zagalo sini ca acum eu 
să joc Iot la mijlocul terenului, 
dar de data aceasta în centrul 
liniei .de mijloc, și nu ea „fal­
să" extremă stingă, ca pînă nu 
de mult... „Șe poate presupune 
că. prin renunțarea la Gerșon, 
însăși tactica de joc a brazilie­
nilor se va schimba, lucru deloc 
surprinzător dacă ținem seama 
că jocul lor din „Cupa Indepen­
dentei" a fost socotit unanim 
drept prea... conservator.

Gerson, marele strateg de la 
•El Mundial, n-a jucat prea bine 
în anul trecut. A fost, accidentat 
cîtva timp, nici transferul de la 
Sao Paulo la TUo nu i-a prea 
priit, și nu a putut .evolua de­
cît în foarte puține meciuri. 
Dar. ținînd seama de faptul că, 
după cum se știe, echipa Bra­
ziliei va beneficia de cinci luni 
de. pregătire centralizată înain­
te de turneul final al C.M., nu 
trebuie să ne mire dacă vom 
asista ia un spectaculos „come 
back" al Iui Gerson. După ce 
l-a pierdut pe Fele; a 'Cărui re­
venire în echipa națională este 
destul de improbabilă. Brazilia 
simte nevoia unei prezențe cu

personalitatea lui Gerson. Deo­
camdată, însă, Paulo Cesar se 
află în mod sigur într-o mai 
bună, poziție pentru ocuparea 
extrem de'importantului poștele 
conducător de joc.

De curînd, Mario Zagalo a 
declarat în fața presei că ad­
miră foarte mult selecționata 
R.F. Germania. „O echipă care 
poate juca, și cișligu, fără să 
apeleze Ia jucători ca Sciinel- 
linger, Haller, Vogfe, Overall). 
Held și mulți alții, trebuie să 
fie foarte tave...“, spunea Za- 
galo. Pentru a putea contra for­
ța vest-germanilor, brazilienii au 
alcătuit, după cum se știe, un 
plan foarte minuțios, din care 
face parte și amintitul tumdti 
în Europa, unde se crede că Za- 
galo va încerca mai mulți ju­
cători -.noi. și va face tot ce-i

si, sau le va sta Ia dispoziție...
Pe de altă parte, faima antre­

norilor de fotbal brazilieni pare 
mereu în creștere. Acest lucru 
se poate vedea și din li-sta me- ■' 
reu crescîndă a tehnicienilor 
care sînt solicitați peste hotare. 
După ce -Coutiiiho a luat în 
primire echipa națională a Pe- i 
rului (reamintim că el a făcut l 
parte din „comandamentul ‘ bra- '• 
zilian în Mexic), Esguerdinha a 
trecut la „cîrma" Coastei de 
Fildeș, Paulo Amarai (manager), 
Carlesso (preparator fizic) și 
doctorul Mario Pompeii au pri­
mit însărcinarea de a alcătui în 
Paraguay un program de pre­
gătire pentru echipa națională, 
similar cu cel al Braziliei din 
1970, iar fostul internațional 
Zizinho (din echipa campioană 
mondială în 1962) se ocupTi de 
preparativele Boliviei...

D. G.

Este cunoscut protestul- hotărît 
al Federației mexicane de fotbal, 
ca si al altor două foruri națio­
nale din bazinul Mării Caraibilor, 
împotriva organizării în Haiti a 
turneului ■ final al grupei America 
de Nord, Centrală și bazinul Ca­
raibilor, care dă una din cele 16 
finaliste ee vor fi prezente în iu­
nie 1974 la turneul final al C. M.. 
in R. F. Germania.

A fost neVoie de un congres și- 
jumătate al respectivei Confede­
rații, de torente de, discuții și in­
tervenții, înainte că Haiti să ob­
țină, totuși, organizarea numitei 
întreceri, la care vor lua parte 
cîștigătoarele . celor șase subgrupe 
din această parte a globului.

Reprezentanți ai federațiilor din 
Mexic, Guatemala, Honduras, An- 
tilele Olandeze, Haiti și Trinidad 
— cele șase calificate pentru a- 
mintitul ’.turneu —, s-au întîlnit 
în capitala Mexicului în prezența 
lui Sir Stanley Rous, președintele 
F.I.F.A.. și a principalului său ri­
val, brazilianul Joao Havelange.

••••••••

LUI BOBBY CHARLTON
Cu siguranță că Bobby Charlton ai’ mai fi avut 

resursg să rămînă în arena un sezon, poate chiar 
două. Ultimele lui apariții nu l-au arătat nici dez­
gustat de joc și nici sleit de puteri, Bobby preferă, 
însă, o plecare elegantă și demnă. Mărturisește chiar 
unui coleg de la „Sunday Times” că se retrage acum 
fiindcă Manchester United, echipa vieții lui, a reușit 
să învingă în lupta pentru supraviețuire în prima 
ligă. 4T>acă retrogradării, rămîneam. Rămîneain in 
liga a doua ; fie și în a treia. Rămîneam pînă cînd 
am fi reușit să ne reîntoarcem iarăși sus. Așa, însă, 
sînt împăcat cu mine însumi. Sînt destui băieți tineri 
care, tocmai în prima ligă, pot face mai mult decît 
mine

Acesta este Bobby, jucătorul care, n-a insultat vreun 
arbitru, vreun adversar, ce să mai vorbim, vreun 
coechipier ! Antrenorii care l-au avut ca elev, în frun­
te cu părintele lui fotbalistic, venerabilul sir Matt 
Busby, se reunesc într-o caldă pagină prezentată de 

spre a omagia pe admirabilul lor discipol, 
istorioara eea mai emoționantă din numeroasele În­
șirate în coloanele marelui ziar londonez o povestește 
antrenorul echipei naționale. Âlf Bamsey. Ea s-a pe­
trecut în ziua aceea cm soare torid în care echipa 
Angliei, campioana lumii, -pierdea pe stadionul Gua­
dalajara, care parcă luase foc, în fața celei ce avea

supreniă, selecționata Braziliei.
Deși simțeam cit de abătut, cit de consumat sufle-

teste este el, Bobby nu m-a părăsit o clipă, din mo­
mentul cînd am plecat de la stadion și pînă seara 
tîrzin cînd i-am cerut să se ducă Ia culcare. încerca 
să mă consoleze, să mă distrag;! de Ia tristul subiect 
al înfriugerii. Atunci mi-am dat seama citii generozi­
tate sufletească ascunde acest Bobby, altfel reținut șl 
emotiv ca un școlar".

Ne face plăcere să vă spunem că intr-o convorbire , 
cu Danny Blanchf lower, efectuată pentru televiziunea 
engleză, Bobby anjintește de întîlnirea, din acea seară 
de ianuarie 1969, cu.. .,un admirabil băiat, cu Lu- 
cescu, căpitanul echipei României. El era pentru prima 
oară pc Wembley, eu, pentru prima oară căpitan a] 
■echipei Angliei. Intr-un fel, debutam amin doi ! e una 
dintre cele mai emoționante amintiri pentru mine. 
Tocmai pentru că am purtat doar 90 de minute, și 
în mod accidental, banderola de onoare a reprezenta­
tivei Angliei. Și pentru că l-am avut alături pe un 
jucător de o mare sportivitate, care s-a dovedit, în ' 
orele ile după joc, de la, masa de onoare, de o genti­
lețe cu Iotul și cu totul remarcabilă.

Acesta este. Bobby. Bobby care pleacă regretat ri 
admirat de toți, Bobby care pleacă acum fiindcă Man- ? 
Chester United s-a salvat ! $i el e liniștit...

Eftimie IONESCU

pentru a stabili locul de disputare 
a acestui turneu, preliminar. Dar 
totul s-a terminat fără nici un 
fel de hotărîre, ea urmînd să fie 
luată cu prilejul unei alte întîl- 
niri, ce s-a stabilit să aibă loc la 
Sari Jose, în Costa Rica. Aci, altă 
lovitură de teatru ! Mexic, Guate­
mala și Honduras au decis să se 
abțină de la vot, crezînd că în 
felul acesta vor bloca luarea ori­
cărei decizii. Dar unul din vice­
președinții Confederației Americii 
de Nord, Centrale și a Caraibilor, 
George Abrams (Jamaica), a reu­
șit, în discursul său, să demons­
treze că o atitudine de felul aces­
ta nu înseamnă altceva decît... 
retragerea respei tivelor candida­
turi. Trecîndu-sc la vot, Haiti, a- 
vînsl celelalte trei voturi de par­
tea sa, a fost desemnată să orga­
nizeze turneul.

Și astfel, federația Haitians de 
fotbal a trecut la o activitate in­
tensă pentru ca totul să decurgă, 
în timpul turneului, în cele mai 
bune condițiuni. Stadionul „Syl- v
vio Câtor" din Port-au-Prince va 
fi mărit și va putea cuprinde 
25 000 de spectatori. O altă serje 
de măsuri au fost luate pentru 
a se oferi țărilor participante , 
maximum de confort.

Bineînțeles, Mexicul, care pose­
dă o serie de stadioane excelent 
utilate, a protestat energic dar 
nici una dintre țările calificate nu 
dorește să-i înfrunte pe profesio­
niștii azteci la altitudinea lui Me­
xico City. Dimpotrivă, organizîn- 
du-se turneul în capitala statului 
Haitian — deci la altă altitudine 
decît aceea cu care sînt obișnuiți 
— fotbaliștii mexicani vor fi puși 
în fața unor condiții de joc noi 
pentru ei. Și, dc aceea, reprezen­
tativa țării care a organizat ulti­
mul turneu final se teme că va 
lipsi — pentru prima dată, prin 
eliminare — din turneul final ai 
Cupei lumii...

In așteptarea turneului din * 
Haiti, cele șase calificate se pre­
gătesc pentru marea întrecere. 
Mexicul a anunțat o impresionantă 
serie de meciuri internaționale, 
printre care și o confruntare, cu 
Brazilia, ia Rio de Janeiro. în 
schimb, celelalte federații sînt mai 
modeste și se mulțumesc să pro­
fite de echipele străine, de club, 
ce se vdr afla în turneu în ac.ea 
regiune. Ele vor fi invitate să în- 
tflnească respectivele formații re­
prezentative.

CĂPITANUL REPREZENTATIVEI ALGERIEI EXCLUS DIN ECHIPA NAȚIONALA SI DIN CAMPIONAT!
Un nou moment dificil în fot- 

twlul algeriană Biroul federal a 
decis, în urma incidentelor petre­
cute în meciul Nigeria—Algeria,
din cadrul Jocurilor Africane, se­
vera suspendare a căpitanului e- 
chipei naționale, Miloud Hadefi, 
înaintînd pedeapsa spre ratificare 
■Comisiei tehnice a Ministerului 
-Sporturilor, care —- Ia semnalele 
de alarmă ale presei, nemulțumită 

’de dimensiunile exagerate ale sus­
pendării (scoaterea definitivă din 
reprezentativă și interdicția de a 
-juca pînă la sfîrșitul actualului 
campionat, în plină desfășurare) — 

< amină cu fiecare zi luarea unei 
hotărîrl definitive,..

•In meciul amintit, presărat cu o 
ftiuițime de obstrucții și durități, 
.venite mai ales din partea jucă­
torilor nigerieni, Hadefi a avut o 
scurtă altercație cu arbitrul Lacle, 
în urma căreia conducătorul jo­

cului i-a arătat căpitanului nige­
rian cartonașul roșu. în clipa a- 
ceea, Miloud Hadefi a comis un 
gest fără precedent pe terenurile 
de fotbal cu consecințe dintre cele 
mai grave t i-a smuls arbitrului 
cartonașul roșu șî, în fața unor 
tribune împietrite, l-a rupt și l-a 
aruncat pe gazon...

Care este starea de spirit în 
prezent ?

Opinia „inculpatului" este expri­
mată de tatăl său, Hady, fost in­
ternațional, actualmente antrenor 
la M. C. Oran î „Miloud merita 
să fie sancționat dar sancțiunea 
este prea grea. Este adevărat, s-a 
comportat ca un jucător rău, dar 
este aceasta o rațiune suficientă 
pentru a uita serviciile aduse spor­
tului de un fotablist de 24 de ani?". Miloud HADEFI

punct de vedere pe care îl îm­
părtășește — susține Fouad Issad 
în „Mir’oir du Football" — întreaga 
opinie publică sportivă algeriană.

în același timp, federația a re­
fuzat să ia în considerație argu­
mentele apărării, care susține — 
între altele — parțialitatea arbi­
trului în meciul amintit, „parțiali­
tate recunoscută de toți observa­
torii intîlnirii Nigeria — Algeria" 
(Miroir), invocînd curățenia și ca­
litatea unei cariere aflată — la 
24 de ani — în plină ascensiune...

Cînd lucrurile se arătau oare­
cum clare, consecvența federației 
nelăsîndu-i Iui Hadefi nici o șan­
să, au intervenit în scenă condu­
cătorii echipei Mouloudia Oran, 
formația de club a ex-căpitanului 
reprezentativei, depunînd memo­
rii și întîmpinări, denunțînd in­
transigența unui for interesat ca 
echipele din Alger să... cîștige

campionatul, afacerea s-a compli­
cat cu noi acuzații și noi martori, 
sarcina Comisiei tehnice fiind cu 
a'tît mai delicată.

In acest moment. în vreme ce 
verdictul se lasă încă așteptat, 
Fouad Issad notează, se pare cu 
luciditate și rațiune, datele pro­
blemei i „Neîndoios, Hadefi tre­
buia pedepsit, dar nu executat... 
Nu există nici o măsură comună 
între importanta delictului Iui și 
gravitatea verdictului, explicabil 
doar prin extremismul areopagu­
lui federal".

Excluderea șî suspendarea Iui 
Hadefi, unul dintre cei mai talen­
tat! jucători ai competiției, se a- 
nunță foarte grea pentru fotba­
lul algerian. Dar, să recunoaștem 
că gestul său •— fără precedent în 
dncinta unui stadion — merita o 
sancțiune usturătoare..
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PESCARUL...
SUSPENDAT!

Suspendat nu pentru că ar fi pescuit fără pe'rmis, ci pentru că... a fost eli­
minat de pe teren in meciul Lyon — Marseille ! Intr-adevăr, „pescarul" din foto­
grafie este unul dintre cei mai buni fotbaliști care activează in campionatul 
Franței, fost golgeter absolut al Franței : losip Skoblar...

• înaintea confrun­
tării din Anglia, cu 
Derby County, jucăto­
rii )ui Juventus Torino 
s-au antrenat timp de 
15 zile numai cu mingi 
englezești. Ceea ce, s-a 
văzut, i-a ajutat...
• Fundașul central 

al echipei C.F. Barce­
lona șl al reprezenta­
tivei Spaniei, Gallego, 
va fi indisponibil pină 
la sfârșitul sezonului. 
El a fost operat la ge­
nunchi cu două săptâ- 
mîni hi urmă.
• La Hamburg s-a

desfășurat un meci in 
cinstea fostului com­
ponent al selecționatei 
vest-germane, Willi 
Schulz, oare se retrage 
din activitate. O selec­
ționată internațională 
în care au apărut, în 
afara sărbătoritului,
brazilianul Carlos Al­
berto, englezul Bobby 
Charlton și vest-germa- 
nul Owe Seeler, a în­
vins echipa S.V. Ham­
burg eu 5—2 (0—2).
• Rene Hauss, an­

trenorul francez ai lui 
Standard Liege, a a- 
nunțat, că la sfârșitul 
sezonului, va părăsi 
clubul belgian. Asta cu 
toate că întreaga con­
ducere a clubului din 
Liege i-a propus lui 
Hauss un nou contract 
de doi ani. De remar­
cat că Hauss, cu cei 
cinei ani petrccuți la 
Standard, a bătut re­
cordul de longevitate 
al unui antrenor la 
această echipă.

FOTBALIST ȘI... CHITARIST

Fundașul dreapta al echipei Real Madrid, 
internaționalul spaniol Jose Luis, are o mare 
pasiune pentru muzica ușoară, lată-l, in ima­
gine, interpretînd o melodie la chitară, instru­
ment de care nu se desparte niciodată în de­
plasările pe core le face cu formația sa de 
club.

O MINGE SALVEAZĂ J 
VIATA UNUI INAMIC | 

ĂL FOTBALULUI I

• ••••• • ••••••• • •••••••
La un 

putat în 
din Sicilia, . . . __
mult deasupra porții a spart 
geamul unei case situată în 
imediata apropiere a tere­
nului de joc. Toți știau că 
acolo locuiește un cetățean 
care nu poate suferi fotbalul. 
A fost trimisă o delegație 
alcătuită din trei persoane, 
care trebuia să ceară scuze 
și, totodată, să încerce recă­
pătarea balonului.

Cînd membrii delegației 
s-au uitat prin geamul spart, 
in interiorul camerei au vă­
zut că locatarul era jos, fără 
cunoștință. Ulterior s-a con­
statat că în cameră pătrun­
seseră gazele unei instalații 
defecte și că șutul care n-a 
nimerit poarta' l-a salvat pe 
„inamic" de la moarte.

După ce s-a restabilit, fos­
tul dușman al fotbalului a 
făcut cadou clubului 12 
mingi și a devenit conducă­
torul echipei de juniori...

meci de fotbal dis- 
localitatea Siracuza 

un. șut trimis

I
I

I
turui ecmpei ue j uniun...

RECORDMANUL. Ați aflat de recordul lui Dine Zoff : portarul lui Juventus
**“'*••*•* ***• Țorino, una din finalistele de anul acesta a Cupei campionilor
europeni, a păstrat imaculată poarta echipei sale timp de 859 de minute (adică aproape 
10 meciuri), intrecind recordul anterior al campionatului 

lată-l, în imagine, pe Zoff. Cit
italian, deținut de Da Poizo. 

de mare pare, totuși poarta. . .

RĂZBUNAREA... • ••••••• ••••••••••••••«

Zilele trecute, agențiile de presă au transmis 
știrea morții lui Eddie Hcpgood, fost jucător 
și căpitan al echipei Arsenal și al „naționalei" 
engleze din crnii 1930. Hapgood, unul dintre 
cei mai mari jucători ai epocii sole, a evoluot 
pe postul de fundaș stingă în faimoasă echipă 
a Arsenalului, condusă de nu mai puțin ce­
lebrul Herbert Chapmann. El a murit in urma 
unui atac de cord, în vîrstă de 64 de ani.

Întâmplarea s-a petrecut in loca­
litatea belgiană Macon, în timpul 
întâlnirii dintre echipa locală U.S. 
și F. C. Macquenols, din campiona­
tul secund. Spre stirșitui primei re­
prize, arbitrul Grivet l-a eliminat 
de pe teren pe căpitanul echipei gaz­
dă, vinovat de repetate vociferări, 
dar meciul s-a încheiat într-o at­
mosferă liniștită și cu victoria for­
mației U. S. Macon, scor 2—1.

La terminarea celor 90 de minute, 
arbitrul a părăsit terenul de joc, a- 
poi cabina, și s-a îndreptat calm 
spre automobilul său parcat în ve­
cinătatea stadionului. în clipa ur­
mătoare, un polițist s-a apropiat de 
mașină, i-a cerut actele și i-a în­
tins chitanța unei. .. substanțiale a- 
menzi, datorată parcării nepermise. 
Contrariat de suma neobișnuit de 
mare pe care urma s-o plătească, 
Grivet a coborît din mașină pentru 
a cere lămuriri imperturbabilului po­
lițist, care nu era altul de-cît.. . că­
pitanul echipei U. S. Macon !

„A FI SAU A NU FIT
Johann Cruyff de la Ajax Amster­

dam, nu este prea iubit printre com- 
patrioții săi din Rotterdam, fieful 
lui Feyenoord. Filmul „Numărul 
I4“, finanțat de socrul său și turnat 
sub conducerea ziaristului De Voos, 
n-a ținut afișul decît o săptămînă 
La cinematografele din Rotterdam.

I
$TIT> DE UNDE 
PROVINE V
DENUMIREA • 
ACESTOR ECHIPE •

Mai mult, rarii spectatori au flu­
ierat copios imaginile ce demonstrau 
reușitele „Balonului de aur — 1971“.

Viața lui Cruyff pe ecranele „ad- 
verse“ a fost, deci, foarte efemeră, 
„Numărul 14“ fiind înlocuit cu „Mac­
beth” de Roman Polanski.

„A fi sau a nu fi“ iubit de com- 
patrioți, este întrebarea pe care 
și-o pune, acum, Cruyff...

BAYERN Șl STADIONUL 
OLIMPIC DIN MUNCHEN

Inaugurat anul trecut, stadionul 
olimpic din Munchen s-a dovedit a 
fi o adevărată, „mină de aur“ pen­
tru echipa lui Beckenbauer și Mul­
ler. De curind, prezentind bilanțul 
pe anul 1972 al clubului campion, 
Wilhelm Neudecker, președintele lui 
Bayern, a declarat că folosirea Sta­
dionului olimpic a adus formației 
sale un supliment de încasări cifrat 
în jurul a 4 000 000 de mărci.

Iată cum, în timp ce mai toate 
celelalte cluburi din fotbalul vest- 
german se află într-o criză financia­
ră cronică, formația din capitala Ba- 
variei a realizat în cursul anului 
trecut im frumos beneficiu. Ceea ce 
nu a reușit — spun gurile rele — 
să o salveze din fața adevăratului 
dezastru de pe alt stadion olimpic, 
cel din Amsterdam...

Edinburg se bucură de unCunoscutul club scoțian din F”.' „ _ '~
binemeritat renume in arena internațională. Aceasta pentru 
că echipa sa de fotbal este caracterizată prin dîrzenie, putere 
de luptă, calități de care dă dovadă atit in partidele de cam­
pionat, cit și in întrecerile internaționale.

Culorile clubului sint verde-alb, intruclt el a fost înființat 
de... emigranții irlandezi veniți din Insula Verde. Dacă vom 
cerceta vechile hărți geografice, vom vedea că Irlanda era 
denumită în limba latină: Hibernia. Deci, hibernian în­
seamnă... irlandez! Totuși suporterii scoțieni nu-și fac din 
aceasta nici o problemă și-și încurajează din tot sufletul 
formația favorită.
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SIVORI, DEMISIONATUL

Enrique Omar Sivori, director tehnic al echipei repre­
zentative a Argentinei, a demisionat din postul său ! Aceas­
tă demisie inopinată a surprins toate cercurile fotbalistice, 
mai ales după excelentele rezultate înregistrate anul acesta 
de echipa antrenată de el (reamintim victoria de la 14 fe­
bruarie asupra campioanei Europei, formația R. F. Ger­
mania).

Conform celor spuse de Sivori, plecarea sa a fost pro­
vocată de dezacordurile cu conducerea federației argenti- 
niene de fotbal.

lată-l pe Sivori părăsind hotelul Ezeizo din Buenos Aires, 
unde era convocat lotul național.

Fotografia alăturată face parte ain olbumul 
personol al lui Eddie Hapgood, și a fost rea­
lizată în onul 1935...

• Hinton, jucătorul 
care a ratat penalty-ul 
acordat echipei engle­
ze Derby County, în 
meciul cu Juventus 
Torino, nu a greșit de­
cît două penaltyuri în 
cariera sa de profesio­
nist, care a debutat cu 
1# ani in urmă...
• Fantamady licita, 

o nouă vedeta a fotba­
lului african care ac­
tivează in Franța, a 
fost internat la spi­
talul din Kennes dato­
rită unei stări depre­
sive. Este probabil că 
acest al doilea Keita 
din fotbalul francez și 
cel mai bun șuteur al 
echipei sale nu va par­
ticipa la ultimele etape 
ale campionatului.

• Este mai mult ca 
sigur că, in sezonul 
viitor, la Ajax Amster­
dam va juca actualul 
atacant central al lui 
Racing Strasbourg, și 
al echipei Franței. Ma­
no Molitor. Ultimele 
partide ale lui Racing 
au fost urmărite în­
deaproape de tehnici­
eni ai echipei olandeze 
tocmai pentru a referi 
apoi asupra valorii lui 
Molitor.

• In R.D. Germană 
s-a anunțat depășirea 
unui milion de specta­
tori la jocurile actua­
lei ediții a campiona­
tului național. Se speră 
ca pină la sfârșitul re­
turului să fio depășit 
recordul stabilit anul 
trecut. In 1971—1972 au 
fost înregistrați i u>7 too 
spectatori plătitori.

• Va juca Smdrino 
Mazzola la actuala re­
velație a campionatu­
lui italian, Lazio A- 
ceasta este știrea care 
face senzație în zilele 
din urmă in „calcio*'. 
Se pare că, datorită 
neînțelegerilor cu Cor­
so, neînțelegeri despre 
care am mai amintit; 
cei mai talentat dintre 
frații Mazzola va pă­
răsi pe Inter.

amixssl- 
de

meci 
care _

s-au pus b> 
vînzare : la ■'

• Un 
pentru 
acum 
în ____ _ _
gust, la Antibes, <M 
pique Marseille va î® 
tilni pe Bayern 51 im 
chen. Este vorba, de 
sigur, de un meci îna­
intea sezonului, dar-,, 
susta nu ins. anină că efc
nu stimețto interes.
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IN VEDEREA MECIULUI CU ROMÂNIA PE ITINERARIUL UNEI AȘTEPTATE FINALE

BUSCHNER APELEAZĂ LA NOI JUCĂTORI
Ptolă la meciul de la 27 mai, 

de la București, cu selecționata 
României, au mal rămas 18 zile, 
■zile deosebit de dificile pentru an­
trenorul Buschner. Și veți vedea 

de ce.
In. această perioadă este progra­

mată și ultima repetiție generală, 
Ia 16 mai, la Karl Marx Stadt, 
cînd selecționata R.D. Germane 
susține o partidă amicală cu e- 
chipa Ungariei. Desigur, ultimele 
retușuri pentru jocul de la Bucu­
rești vor începe de abia după 
16 mai, cînd Georg Buschner va 
definitiva lotul.

Care sînt noutățile, acum, cu a- 
proape trei săptămîni înaintea în- 
tîlnirii din Capitala României ? 
După înfrîngerea categorică sufe­
rită la Anvers, în fața „medalii­
lor de bronz" ale ultimului C.E., 
reprezentativa Belgiei, s-au tras 
anumite concluzii, în scopul de a 
se corecta unele greșeli comise 
în special în jocul apărării și al 
înaintării. Marele vinovat pentru 
înfrîngerea din meciul cu Belgia 
este considerat fundașul Kische, 
pe partea căruia au fost create 
două dintre cele trei goluri pri­
mite de formația R.D. Germane. 
Fiind ieșit din formă, antrenorul 
Buschner nu va mal apela la ser­
viciile sale. Intre timp a mai sur­
venit o altă indisponibilitate i 
portarul Croy (Sachsenring 
Zwickau) este accidentat la ge­
nunchi si. în cazul cînd nu 'se va

reface, selecționerul va fi nevoit 
să aleagă înlocuitorul său dintre 
Blochwitz (Carl Zeiss Jena), 
Schneider (Hansa Rostock) sau 
Grappenthin (Carl Zeiss Jena). în­
locuitorul fundașului Kische nu 
a fost încă găsit ; în schimb, se 
contează pe revenirea în linia me­
diană a mijlocașului Pommeren- 
ke. înțelegeți, deci, grijile lui 
Buschner.

In linia de atac, o veste este 
îmbucurătoare din punctul nostru 
de vedere. Forma iui Kreische 
(Dynamo Dresda), coautorul 
singurului gol marcat în par­
tida derby cu F. C. Magde­
burg, și Streich de la Hansa Ros­
tock, autorul a trei goluri în me­
ciul cu Dynamo Berlin, a lui 
Peter Ducke șl Vogel (ambii de 
la Carl Zeiss Jena), este în as­
cendență.

Să sperăm că în meciul cu Un­
garia linia de atac va funcționa 
mai bine ca în ultimele două jo­
curi (cu Albania și Belgia) și, 
firește, același lucru îi dorim și 
în partida de la București. Deo­
camdată în jurul acestor partide 
domnește optimismul. Dar, cum 
în fotbal nu se știe niciodată re­
zultatul unui joc, să așteptăm cu 
calm meciurile.

DIETER 8UCHSPIESS
redactor la „Fussball Wo<he“

BERLIN, mai

DIN FOTBALUL INTERNATIONAL
• BREMNER SI CLARKE NU JOACA IN FINALA „CUPEI CU­

PELOR”. Comisia de disciplină U.E.F.A. a decis să suspende pe-o 
etapă pe căpitanul echipei Leeds, Bremner. El a primit al doilea 
avertisment cu ocazia întîlnirii-re-tur cu Hajduk Split. Pe două 
etape a fost suspendat Clarke, atacantul echipei engleze. în aceste 
condiții, amîndoi vor absenta din finala „Cupei cupelor*, progra­
mată la 16 mal la Salonic.

• UN ATACANT PRODIGIOS. Centrul atacant at unei mici 
echipe din orașul austriac Burgenland, Franz Fransz, în virată de 
numai ...13 ani, a marcat până acum 50 dintre cele S4 de goluri rea­
lizate într-un campionat orășenesc de formația lui. Intr-un recent 
joc, eiștigat de formația din Burgenland, micuțul centru înaintaș 
a înscris 15 goluri !

• Întreaga echipa a lui ajax In reprezentativa t 
Așa se pare. După ce, în jocul cu Spania au fost reținuți nu mai 
puțin de nouă Jucători din lotul campioanei olandeze, sînt toate 
șansele ca numărul lor să se ridice la 11 pentru următoarele jocuri 
ale selecționatei olandeze.

CAMPIONATE
IUGOSLAVIA

Partizan — Steaua roșie 1—1 ;
O.F.K. Belgrad — Hajduk Split
2—0 ; Sutjeska Niksici — Velej -Mos­
tar 0—0 : Sloboda Tuzla — Dinamo 
Zagreb 1—1 ; Vardar Skoplje — Rad- 
lucki Niș î—o ; Sarajevo — Vojvo- 
dina No^i Sad 3—2 ; ’ ■ -----
na
— Spartak Su boți ca 4—1 ; 
nica — Borac Banja

Sarajevo —
lovi Sad 3—2 ; Olimpia Ljublja- 
Zeiez.nic.car Sarajevo 0—1 : Bor

CeBk ze- 
Luka 0—0.

1. STEAUA ROȘIT. 27 54—18 42
2. Velej lvio.itar 27 43—18 40
3. O.F.K. Belgrad 27 39—23 35
4. Partizan 27 39—29 34
5. Zeleznicear 27 39—30 33
«, Sarajevo 27 42—33 32
7» Sloboda Tuzla 27 28—22 28
8» Vardar 27 30—32 28
9. Radnicki 27 20—27 25

10. Vojvodina 27 34—35 23
11. Dinam o Zagreb 27 22—38 23
12. Borac 27 19—19 22
13. Hajduk 27 34—42 22
14. Bor 27 28—45 22
15. Celik 27 21—40 21
14. Olimpja 27 26—33 20
17. Spartak Su boli ța 27 26—42 20
13. Sutjeska 27 23—31 19

SPANIA

Atletico Bilbao — Espanol Bar­
celona 1—0, Real ,Sooiedad — Real 
Madrid 1—1, Malaga — Bells Sevilla 
0—0, Celta Vigo — Oviedo 4—2, Cas­
tellon — Valencia 1—3, Gijon — 
iDeportivo Coruna o—0, Las palmas — 
Saragosa 1—1, Atletico Madrid — 
Granada 2—1, C. F. Barcelona — 
eurgos 2—0.
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NAȚIONALE
1. ATLETICO MADRID 32 45—27 45
2. C. F. Barcelona 32 38-20 43
3. Espanol Barcelona 32 46—26 42
4. Real Madrid 31 41—24 40
5. Malaga 32 33—26 33
6. Valencia 32 36—32 32
7. Saragosa 32 34—34 32
8. Castellon 32 41—37 31
9. Real Sociedad 32 35—38 31

10. Atletico Bilbao 31 33—34 30
11. Granada 32 24—28 29
12. Las Palmas 32 35—41 28
13. Oviedo 32 33—43 28
14. Gijon 32 31—36 21
15. Celta 32 27—36 27
16. Bctis 32 27—33 26
17. Coruna 32 19—39 26
18. Burgos 32 31—58 22

SCOȚIA 
(Clasament final)

Kilmarnock

1. CELTIC GLASGOW 34 93—28 57
2. Glasgow Rangers 34 74—30 56
3. Hibernians Edinburgh 34 74—33 45
4. AtaMleen 34 61—34 43
5. F. C. Dundee 34 68—43 43
6. Ayr United 34 50—51 40
7. Dundes United 34 56—51 39
8. Motherwell 34 38—48 31
9. East Five 34 46—54 30

10. Hearts 34 39—50 30
11. St. Johnstone 34 52—67 29
12. Morton 34 47—53 28
13. Patrick Thistle 34 40—53 28
14. Falkirk 34 38—56 26
15. Arbroath 34 39—63 26
16. Dumbarton 34 43—72 23
17. Kilmarnock 34 40—71 22
18. Airdrie 34 34—75 16

Celtic a devenit din nou cam-
ploană. Au retrogradat 
și Airdrie.

Exduzlnd grupa noastră, sfîrșitul 
Iui aprilie și începutul lui mai au 
programat trei întâlniri importante in 
tot atâtea grupe din zona europea­
nă- a preliminariilor campionatului 
mondial 1974. Rezultatele lor :

Budapesta : Ungaria — Austria 
2—2 (1—2), în grupa 1 ; sofia : Bul­
garia — Portugalia 2—1 (1—0), în 
grupa a 6-a ; Copenhaga : Danemar­
ca. — Cehoslovacia 1—1 (1—1), 
grupa a 8-a, avînd o deosebită 
portanță pentru calificarea în 
neul final C.M.
• LA BUDAPESTA, INTR-UN___

cu veche tradiție și intre două echi­
pe animate de o mare rivalitate spor­
tivă, decizia n-a putut fl obținută 
de nid una dintre combatante și ast­
fel Ungaria și Austria au terminat 
la egalitate, la același scor ca și 
anul trecut, !n prima partidă. Echi- 
P* Austriei, aflată în accentuat

în 
im- 
tur-
JOC

BEtGRAD -
Așadar, ultimul episod al ac­

tualei ediții a Cupei campionilor 
europeni va opune pe „bătrîna 
doamnă" a fotbalului italian „co­
piilor teribili" ai lui Ștefan Co­
vaci. întîlnirea, care de acum o- 
cupă capul de afiș în presa de 
specialitate din multe țări, se va 
disputa Ia 30 mai pe stadionul 
Steaua roșie din Belgrad, deci pe 
teren neutru, așa cum se prevede 
și pentru finala Cupei Cupelor,

Iată de ce ne-am propus să por­
nim pe un itinerar Belgrad — 
Torino — Amsterdam culegînd 
cele mai importante și interesante 
informații sau declarații în le­
gătură cu acest eveniment din lu_- 
mea balonului rotund.

LA BELGRAD SÎNT AȘTEPTAT!
APROAPE 40 000 DE OASPEȚI 

DE PESTE HOTARE

In capitala iugoslaviei se simte 
de pe acum apropierea finalei 
dintre Ajax și Juventus. Intr-o 
declarație făcută presei, directorul 
agenției Centro-Turism din Bel­
grad a apreciat la aproape 40 000 
numărul oaspeților străini ce vor 
veni să asiste Ia acest meci. Se 
prezumă că aproximativ 25 000 de 
italieni doresc să-și susțină la fața 
locului echipa favorită și că cel 
puțin 10 000 de suporteri olandezi 
vor 
ces 
vor 
din 
550 
leviziune și radio.

Stadionul Steaua roșie — care 
va găzdui meciul — este cel mai 
frumos și mai încăpător din lu- 

' goslavia. El poate primi în tri­
bunele sale 100 000 spectatori (mai 
exact 98 985) dintre care 28 985 
loc jos, 
cioare.

Dacă 
stadion 
ridică 
schimb 
tia de l 
suri... excepționale. A blocat pen­
tru data respectivă toate camerele 
de hotel din Belgrad și împreju-

să fie martori la un nou suc- 
al lui Ajax. Acestora li se 
adăuga pasionați ai fotbalului 
alte țări europene precum și 
ziariști, 25 comentatori de te-

iar restul de 70 000 în

locurilor

au 
pi-

în privința
satisfacerea solicitărilor 
probleme 
în privința cazării, agen- 

turrsm a trebuit să ia ma­

deosebite,

pe 
nu 
în

A 92-a FINALA

A „CUPEI ANGLIEI"

Mare surpriză, sîmbă- 
tă, pe celebrul stadion 
londonez Wembley,
100 000 de spectatori au 
asistat la prima victorie, 
după 42 de ani, a unei 
formații din liga secun­
dă în finala „Cupei 
Angliei" : SUNDER­
LAND. Leeds United va 
rămîne, fără îndoială, în 
istoria fotbalului drept 
echipa sortită să obțină 
succese după succese 
doar pînă în momentul 
cînd un trofeu se ivește 
la orizont ! Atunci, cînd 
Cupa se află în fața o- 
chilor, sau cînd a mal 
rămas doar un meci de 
jucat pentru cucerirea 
laurilor, ceva parcă 
rupe, băieții lui 
Revie se pierd, 
comportă ca o 
oarecare.

In meciul de
tă, Leeds a început des­
tul de bine, dar, după 
primele 20 de minute de 
joc, Sunderland a pre­
luat conducerea jocului 
aproplindu-se tot mai 
periculos de poarta lui 
Harvey. Deși terenul a 
fost îmbibat de apă, rit­
mul partidei n-a avut 
deloc de suferit, execu­
țiile tehnice și desele 
șuturi la poartă ale ju­
cătorilor de la Sunder­
land plăcînd mult spec­
tatorilor. Pînă la sfîrși-

se
Don 

se 
echipă

Și

sîmbă-

TORINO
rimi. Capacitatea rețelei hoteliere 
din acest oraș este de 2 800 locuri 
în timp ce solicitările se ridică la 
aproape 10 000 locuri, numai pînă 
la această oră. Agenția Centro 
Turist a luat măsuri să asigure 
cazarea suporterilor și în motelu­
rile sau hotelurile localităților a- 
flate pe o rază de cca. 200 km 
precum și transportul acestora 
pînă la stadion.

BONIPERTI : „E UN TROFEU 
CARE NE LIPSEȘTE"

AMSTERDAM

La sediul clubului Juventus au 
început să sosească cereri de bi­
lete pentru finală încă din ziua 
următoare victoriei torinezilor a- 
supra lui Derby County. De fapt, 
Juventus este unul din cluburile 
italiene cu o masă impunătoare 
de suporteri.

Ce părere are președintele clu­
bului, fostul său jucător Boniperti, 
despre finala cu Ajax ? lat-o i 
„Ajax este o echipă plină de ne­
prevăzut. Am văzut-o și în me­
ciul cu Real Madrid și m-a ui­
mit ușurința cu care atacanții ei 
se transformă în apărători și in­
vers. Jucătorii săî se înțeleg ad­
mirabil pe teren și au ajuns la un 
excepțional automatism de schim­
buri între ei. Viitorul nostru ad­
versar este o echipă de mare cla­
să. Dar aceasta nu înseamnă că 
nu credem în șansele noastre. 
Cupa campionilor europeni este un 
trofeu care ne lipsește și, acum, 
cînd ne aflăm atît de aproape de 
el, vom încerca să-I cucerim".

Antrenorul lui Juve, Vycpalek 
este de părere că echipa sa „nu 
are nimic de pierdut și cum soar­
ta cupei se decide doar într-o 
partidă, jucătorii vor căuta să dea 
maximum de randament".

Să nu părăsim, însă, Italia îna­
inte de a afla și opinia președin­
telui Federației italiene și de cît- 
va timp al U.E.F.A., Artenîio 
Franchi : „Ajax este indiscutabil o 
echipă valoroasă. Totuși fiind vor­
ba de o finală disputată într-o 
singură intilnire, Juventus poate 
face efortul necesar pentru a ter­
mina cu succes lupta cu formația 
olandeză".

PENTRU ȘTEFAN COVACI, UN 
MECI DE „ADIO"

Ultimul nostru popas, Ia Am­
sterdam unde Ștefan Covaci a 
fost, din nou, întrebat zilele tre­
cute, dacă subscrie la afirmația 
că Ajax este cea mai putenică e- 
chipă de club din lume. Iar Co­
vaci, cu o cuceritoare modestie a 
răspuns (ca și altă dată) : „O spun 
alții, noi nu ne credem atît de 
tari".

Cruyff, Keizer și ceilalți jucă­
tori ai Ajaxului se pregătesc a- 
siduu pentru ultimul act al Cu­
pei. Se spune că ei doresc să mar­
cheze plecarea lui Covaci, al că­
rui contract expiră la sfîrșitul a- 
cestul sezon, cu un rezultat care 
să-1 satisfacă pe antrenorul ce 
le-a arătat atîta înțelegere vrînd 
parcă să demonstreze că și „cu 
vorba blinda se face, treabă bună".

Succesorul lui Covaci a fost de­
semnat în persoana antrenorului 
olandez Knobel care se ocuoâ ac­
tualmente de pregătirea 
ției M.V.V., una din 
echipe cu care trebuie 
întîlnească Ajax pînă 
actualului campionat.

Ce crede Covaci despre meciul 
pe care îl vor susține la 30 ma 
„Nu am văzut pînă acum pe J 
ventus cum joacă. Pe cîțiva dintre 
oamenii săi ani avut ocazia să-i 
urmăresc în meciul amical susți­
nut de echipa națională la Bucu­
rești, anul trecut. Am citit, însă, 
foarte atent ziarele italiene și am 
discutat cu o serie de prieteni 
care i-au văzut pe alb-negri. în 
orice caz, sînt convins că ne vor 
da mai mult de furcă decît Inter, 
anul trecut, la Rotterdam".

„Vioara întîia" a formației, 
Cruyff care a fost călduros săr­
bătorit de colegi, la 25 aprilie, 
c.u ocazia celei de a 26-a aniver­
sări a zilei de naștere, se declară 
foarte mulțumit că deține actual­
mente o formă bună. „Bineînțe­
les, voi intra pe teren cu dorința 
de a cuceri pentru a treia oară 
cupa. Aceasta nu înseamnă că 
nu-mi dau seama ce meci greu ne 

. așteaptă. Poate era mai bine daeă 
jucam în finală cu Derby..." (S. B.)

form-a- 
cele patru 
să se mai 

la sfîrșitul
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DUPĂ 42 DE ANI, SUNDERLAND!

BOBBY KERR, căpitanul echipei Sunderland, 
ridică cu mindrie trofeul deasupra capului.
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reviriment, păstrează totuși șansa 
pentru primul loc, deși mai are un 
singur joc, la Stockholm, cu Suedia, 
ca și Ungaria, de altfel, numai că 
joacă acasă cu aceeași adversară 
— aflată în situația de candidată și 
de... judecător. Clasamentul la ora 
actuală : L AUSTRIA 8 p (din cinci 
jocuri) ; 2. Ungaria 7 p (din cinci 
jocuri) ; X Suedia 3 p (din trei 
jocuri) ; 4. Malta 0 p.
• PENTRU NOUA FORMAȚIE a 

Bulgariei, victoria asupra Portuga­
liei înseamnă o opțiune serioasă a- 
supra calificării. Veniți să smulgă 
un meci nul, portughezii n-au putut 
rezista jocului combinativ și în pli­
nă mișcare al bulgarilor. Aceștia

dîn trei 
puncte 

partide. 
Irlanda de 

Nord — Bulgaria de la 26 septembrie, 
chiar mal mult decît returul parti­
dei cu Portugalia.
• I,NULUL“ ÎNREGISTRAT Ia Co­

penhaga, acolo unde Scoția a cîști- 
gat cu 4—1, poate însemna pentru 
echipa cehoslovaciei ratarea califi­
cării. Scoțienilor, care în prezent, 
au patru puncte din două meciuri, 
le va fi suficient să câștige jocul cu 
Cehoslovacia de la Glasgow (26 
septembrie) pentru că ar totaliza șase, 

• în timp ce selecționata cehoslovacă 
n-ar putea acumula decît când.

conduc în grupă cu 6 p. 
meciuri, față de cele cinci 
ale portughezilor din patru 
Decisivă va fi întîlnirea

® PÎNA IN PREZENT, în preli­
minariile europene s-au disputat 43 
din cele 84 de jocuri planificate 
(in nouă grupe), s-au marcat 136 
de goluri (media : 2,31) și au asistat 
1 461 600 spectatori (media de joc : 
29 800). In clasamentul golgeterilor 
conduce Riva (Italia) cu 6 goluri, 
urmat de Boncv (Bulgaria), cu 4 și 
Bene (Ungaria), Dumitrache (Româ­
nia), Hickersberger (Austria), Ed­
strom (Suedia), Polieunis și Lambert 
(Belgia), Neeskens (Olanda), Sireieh 
(R. D. Germană) șl Denev (Bulgaria) 
cu cîte 2.

® LUNA ACEASTA mai sînt 
gramate jocurile : Elveția — Turcia 
și Irlanda de Nord — Cipru, la Lon­
dra (9 mal), U.R-.S.S. — Irlanda (13 
mai) ; Franța — Irlanda (19 mai) ; 
Suedia — Austria (24 mai) ; U.R.S.S. 
— Franța (20 mai) și România — 
R. o. Germană (27 mal).

pre­

iul primei reprize a do­
minat aproape mereu e- 
chipa din liga secundă, 
care a și reușit să mar­
cheze în această perioa- ‘ 
dă prin Porterfield (min. 
32), care a beneficiat de 
o ezitare a apărării lui 
Leeds, in care Hunter 
are principala vină.

In repriza secundă 
Leeds a atacat continuu, 
dar forma foarte slabă 
a înaintașilor săi Clar­
ke, Jones și Gray a fost 
evidentă. Totuși,- în min. 
65, numai șansa a ferit 
plasa porții lui Sunder­
land. A șutat din plon­
jon Cherry, Montgom- 
mery a parat dar min­
gea a ajuns la Lorimer. 
Acesta, din 6 m, cu toa­
tă poarta goală în față, < 
a tras cu „latul", dar 
din nou portarul echipei 
Sunderland a izbutit să 
devieze balonul... în ba­
ră, de unde a fost apoi 
degajat! Și astfel Sun­
derland cîștigă a doua 
oară „Cupa Angliei" 
(prima dată în 1937).

Bucuria celor aproape 
40 000 de suporteri ve- 
niți din nordul Angliei 
era imensă. în acest 
timp, jucătorii lui Leeds, 
împreună cu managerul 
lor, Don Revie, își tră­
iau drama lor continuă. 
Pe locul trei în campio­
nat, învinsă în „Cupă", 
Leeds mai are o șansă, 
miercuri 16 mai, pentru 
ca să încheie sezonul 
cucerind măcar un tro­
feu. La Salonic, în fina­
la Cupei cupelor, în 
fața sa 
Milan...

Din 
toare 
Stokoe), 
comportat Kerr (căpita­
nul echipei), Horswill și 
cei doi fundași centrali, 
Watson și Pitt. Arbi­
trul K. Burns a condus 
următoarele echipe :

SUNDERLAND : Mont- 
gommery — Malone, 
Watson, Pitt, Guthrie
— Horswill, Porterfield
— Kerr, Hughes, Halotn, 
Tueart.

LEEDS i Harvey — 
Reaney, Madeley, Hun­
ter, Cherry — Bremner, 
Giles — Lorimer, Clar­
ke, Jones, Gray (min. 
76 i Yorath).

cupelor,
va sta însă A.C.

echipa învingă- 
(antrenor Bob 
foarte bine s-au 

(căpița-

-
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